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Kossutn-utca l-lk szám alatt, varos- 
:: haza éoüiet. :i

Husvét.

agyon nehéz húsvéti cikket Írni. Nehéz volt már nehány esztendőtől fogva, de most talán még 
nehezebb. A reménység olaja lassanként elfogyatkozik. Nem táplálja semmi földi jel. Nagy hitre: 
a csodákat cselekvő hatalmas Istenbe vetett törhetlen hitre s a felnyílt koporsóba fogódzó nagy 
reménységre van szükség, hogy át ne csapódjanak megfulasztólag a fejünkön a kétségbeesés 
hullámai. Hol vannak a húsvéti feltámadás jelei, amelyekbe ez a halott életű társadalom és állam 
bele akaszthatnák húsvéti reménységük horgonyát?!

Csupa nagypénteki jelek mindenfelé! Reng a föld a haragtól, gyűlölettől. A templom kárpitja meg-
• :Y,W| hasadt a sok hazugságtól, amelyeket az Isten nevében mondtak és Írtak össze olyan tömeggel, hogy nem
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csoda, ha a szegény föld nem bírta meg; nem csoda, ha meglazult a templomok fundamentoma és a meg-
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ingadozástól meghasadt a kárpit. A nap elsötétülve a bolond és gonosz gondolatok szélfellegeitől, amelyekből

: vyvjv
hiába vár a világ esőt vagy harmatot. A halottak kivetődnek a sírjaikból; mert zavarja álmukat az a sok 
visszásság, forditottság, ami idefent gyötri az élők seregeit is. És aztán fennt a kereszten ott függ Jézus 
kigunyulva, megkőpdösve, átal ütve szegek kei, dárdával, mérgezett ecettel, meg mérgezve. Ott függ a 

kereszten lelkét kiadva: a szeretet.
A forradalom első és második felvonása a gyűlölet jegyében indult, folytatódott és emésztette el ettől a méreg­

től önön magát. Egy néhányan, akik minden viszonyok, fordulatok, változatok, irányzatok és idők fölé magasan tudjuk 
felemelni az örök igazságukat s akik soha sem emberi önkény, hanem Isten szent akarata által szabatjuk meg az 
az utainkat: szülöttünk és irtunk felőle eleget, hogy egy elvesztett háború sebeit meggyógyítani, romjait felépíteni, egy 
legyőzött társadalom elvadult lelkét megszelídíteni, munkára, alkotásra alkalmassá tenni; egy gazdaságilag megingott 
országot talpra állítani szeretettel lehet. A szeretet összehozza, összefogja, kölcsönhatásban tartja: ennélfogva fokozza az 
erőket. Csendes levegőt teremt, amiben szépen lehet vetni, plántálni, öntözni, gondozni s aztán aratni egyetemes hasznára 
mindenkinek. „Politikai tudomány, politikai rendszer, politikai mesterkedés kell itt“ — mondogatták lekicsinyelve a mi 
vallásos meggyőződésünk igénytelen nyilvánulásait. Mi tudtuk, hogy milyen irtóztató szerencsétlenség sírjába dőlt az 
ország. De tudtuk azt is, hogy a szeretet hatalmával ki lehet bontakozni a legmélyebbre ásott sírból is. Megbékülést, 
kiengcsztclődést, felejtést, megbocsátást hirdettünk; megmutatva példánkkal, hogy mi el tudjuk feledni megszégyenitte- 
téseinket és sebeinket is, Kértük a társadalmat, kértük a hivatalosakat fel a legmagasabb helyekig, hogy ne szítsák, 
hanem simítsák az ellentéteket. Becsüljenek meg minden kínálkozó kezet, minden rendelkezésre ajánlkozó erőt. Hiszen 
az örvénybe zuhanáskor minden kéznek szeretettel kell összefogóznia és a sir szélén minden léleknek szeretetben össze­
fonódnia. Ha van valamikor még a vadat is megigéző jelentménye a békességnek, egyenlőségnek és közös segítségnek, 
akkor az van egy ország élet-halálkérdésének felvetődése irtóztató idején.

Nem kellett a mi szent receptünk sem az első, sem a második forradalmi felvonásnak; de nem kellett enn< 
a harmadiknak sem, amelyre még nem gördült le egészen a függöny. Sokat küzdve, tűrve, szenvedve szeretette, dedi­
káltunk ennek is és fogunk prédikálni még a továbbiaknak is, amelyek lebuknak és felvetődnek egymás után a türté- 
ténelmi v ^.dés színpadának sülyesztőibe, stilyesztőiből. Még most is hiába hangzik a feltámadással is megváltani tudó 
evangélium: i$ szeretet evangéliuma! Azoknak a pénzeknek az összeszedésével vannak elfoglalva, amit még az áruló 
Judás is bűnbánó kezekkel szórt szét átkozott élete szennyes porában ; a Kristus palástjára vetegetik a sorsot, akik még 
a keresztben sem Isten dicsőségét, hanem csak a maguk selejtes hasznát keresik. Ebben a tülekedésben aztán nem 
hallják meg a szeretet figyelmeztető szavát; épen úgy nem, mint a kakas-szót, amely napról-napra figyelmezteti őket, 
hogy csak a maguk haszna keresésével, hazudozásaikkal, gyalázkodásaikkal, haragjukkal, gyűlölködésükkel, erőszakos­
ságukkal lépten-nyomon nemcsak megtagadják, de meg is feszítik Jézust, akinek nevével visszaélnek orcátlanul.

Semmi húsvéti jel itt a földön 1 De van az égen. Ott van az elevenek és holtak felett Ítéletre közelgő Isten­
ember békességének a jegye. Az Ítélet kezében az isteni igazság mérlege. A mérleg egyik serpenyőjében az emberek 
cselekedete; a másikban kegyelem. Kegyelem, de csak azok számára, akik nem szakasztották el magukat a halál felett 
is diadalmaskodó szeretettől. Dr. Baltazár Dezső.
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A tanyai gyermekek 
oltása.

Debreczen város közigazgatási 
bizottsága ülését tegnap délelőtt 
tartotta meg Hadházy Zsigmond 
dr. főispán elnökete alatt.

A főipán üdvözölte a bizottság 
tagjait, az ülést megnyitotta, ami 
után a szakelőadók kezdték meg 
előterjesztéseik megtételét s je­
lentéseiket az elmúlt február hó 
eseményeiről és a közigazgatási 
éléről.

E jelentések során Tüdős Kál­
mán dr. főorvos bejelentette, hogy 
február havában a közegészség- 
ügy állapota nem rosszabbodott. 
Igen nagy mértékben és járvány- 
szerüen lépett föl a fül tőmirigy- 
lob, amely 81 megbetegedést oko­
zott. Védekezni ellene nem tud­
nak, de nem is érdemes, mert a 
betegség három-négy nap alatt le­
folyik. Elszaporodtak a kanyaró 
megbetegedések is. A klinikák, a 
közkórház túlzsúfoltsága sok bajt 
okozott. Több telep viz alatt volt 
egész hónapban, az utakon közle­
kedni nem lehetett s a kutakat is 
ellepte a rossz viz, mint minden 
tavasszal s igy

(i telepen levő lakosoknak 
nincs egészséges ivóvizük,

mert még mindig nincs mélyfú­
rású, egészséges vizű kuljuk. '

E jelentésnél Jóna István azt 
kén, hogy a városi és tanyai is­
kolákat az orvosok minden szem­
pontból jól vizsgálják meg, mert 
Jgen sok hiba van az iskoláknál.
Kéri továbbá, hogy

a tanyai lakosok gyermekeit 
ott a helyszínen oltsák be s 
ne legyenek kénytelenek oly 
messziről gyermekeiket be­

hozni.
Tüdős Kálmán dr. főorvos, 

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok, 
Stem féld István felszólalása után, 
aki kérdést intézett a főorvoshoz, 
hogy a jelentésben felemlített ti­
zenkét trachoma-eset, amely igen 
magas szám, hogyan fordulhatott 
elő es van-e megelőző intézkedés, 
a foorvos kijelentette, hogy ezek 
nem épen uj esetek, hanem újabb 
pontos ellenőrzés folytán nyilvá­
nosságra jutott régi. rejtve volt 
trachomás esetek.

A bizottság a jelentést tudomá­
sul vette és utasította a főorvost, 
hogy uj oltási tervezetet készítsen 
s az oltásokat még ez évben már 
a helyszínen teljesítsék a hatósági 
orvosok. *

A közigazgatási bizottság pár- 
tolóan terjeszti föl az izraelita' 
statusqim hitközség kérését, hogv 
eányiskolajuk fejlesztése érdekc- 

ben két tanerőt állíthasson he.
Végül a többi szakelőadó tette 

meg jelentéseit, amelyeket a bi­
zottság tudomásul vett.

Ezek között Puskás Károly mii - 
szaki főtanácsos, az állainépilé- 
■jzeti hivatal főnöke bejelentette 
j*>gy a város körül fekvő utak 
Ctengcrslésct és javítását abban- 
hagviLWiert a város nem haj­
landó közerőt kirendelni a kavics­
fuvarozásra s csak akkor végez­
heti ezt a munkát, ha i közgyűlés 
a közerő kirendelését megtiltó 
határozatai visszarendeli.

Csóka Sámuel kijelentette, hogy 
neki a kirendeléshez joga nincs 
I *?y. ^eni tehetett eleget az ál- 
lamepitészeti hivatal ily irányú 
megkeresésének

Négy református püspök 
Debreczenben.

Templomi hangverseny a Kálvineum javára 
április 15-én

A debreczeni kálvinista társa­
dalmat különösen érdeklő ese­
mény van készülőben a jövő hó, 
azaz április 15-én, ami éppen va­
sárnapra esik. Emberemlékezet 
óta sem volt együtt a város falai 
között a Református Sión minden 
püspöke, pedig ha megszámláljuk 
őket, nagyon könnyen elférnek 
együtt az egyik kezünk öt ujjún. 
A magyarországi református egy­
háznak ugyanis ót püspöke van, 
de mióta Erdélyt elvették tőlünk, 
ma eggyel kevesebb lett a számuk.

s bizonyára mind a négyen a leg­
javát fogják adni szellemi képes-

Most ez a négy püspök együtt 
lesz Debreczenben, abból az 
alkalomból, hogy az uj Éne­
keskönyv felöl értekezzenek.

Együtt lesznek tehát Németh 
István dunántúli, dr. Révész Kál­
mán tiszánhmeni, dr. Ravasz 
László dunamelléki és dr. Balta­
zár Dezső tiszántúli püspökök.

Ezt az alkalmat meg kell ra­
gadni, hogy belőle a közre s leg­
kivált a református egyházi köz­
életre valami elmulhatatlan érték 
származzék. Még pedig úgy az er­
kölcsi, mint az anyagi téren egy­
aránt. A debreczeni református 
Lelkésztestület, mely beleértve az 
összes lelkészjellcgü egyéneket 
mintegy hetven tagot számlál, — 
nagy lelkesedéssel karolta föl ezt 
az eszmét s tagjai közül dr. Ré­
vész Imre vezetésével bizottságot 
választott, mely elhatározta, hogy 
a, négy rcformaus püspök jelenlé­
tet minden tekintetben messze ki- 
hato módon gyümölcsöztetni 
óhajtva,

április hó 15-én « történelmi 
Nagytemplomban hatalmas 
keretek között egy templomi 
hangversenyt rendez belépő- 
dijakkal, melynek minden jö­
vedelmét a rcf. lelkészek ár- 
váit gyámolitó hajduböszörr- 
menyi Kálvineum javára 

adja,
mely intézmény több milliós de- 
hcittel küzködve a rettentő drága­
ság miatt, már-már alig tudja 
szent hivatását teljesíteni. — Az 
eszme szép és fölemelő s a debre- 
1 zcn* kálvinista társadalmon van 
a sor, hogy azt felkarolja és tel­
jesedésbe vigye. A hatalmas pro­
gramul már készen van s méltó 
keretet fog nyújtani a püspökök 
kiváló egyéniségének.

Szerepelni fog a templomban 
mind a négy püspök

****- I—II« r—rtsji.i jfc,,, .
Vásáry István dr. és .lórin Ist­

ván szintén ellenzik a közerő ki­
rendelését, mert ez

a gazdáknak igen nagy ká­
rával járna

és nagy méltánytalanság volna 
Debreczenben a közerőt kiren- 
de ni, mert úgyis nagv közüli ter­
heket visel s Így' az állami köz­
úti terheket is ráróni nem leint.

Puskás Károly felszólalása után 
amelyben magyarázni igyekezett 
a közerő kirendelésének lehetősé­
get és hasznát, a bizottság a je­
lentést tudomásul vette és ki

ségciknek. A galamblelkü Né­
meth István imádságot mond ; dr. 
Révész Kálmán a tudós historikus 
Debreczen és a kollégium, vala­
mint a saját ifjúkorának múltjá­
ból fog mindenkit lebilincselő 
emlékeket föleicveniteni; dr. Ra­
vasz László a maga csodás ékes­
szólásának tárházából fogja gaz­
dagítani a lelkeket s dr. Baltazár 
Dezső, mint vendéglátó püspök, a 
szeretet szavával köszönti őket s 
indítja föl a lelkeket az általa 
egykor létrehozott nagy mii, a 
Kálvineum felkarolására. A többi 
szereplők arányosan elosztva, ér­
tékeik arányával fogják az össze­
kötő kapcsot szolgáltatni. Ham- 
merstaedt János, ez a kiváló or- 
gonamüvész meg fogja szólaltatni 
avatott kezekkel a Nagytemplom 
orgonáját ; dr. Révész íniréné és 
dr. Szűcs Gézáné úrnők duett- 
énekszámmal vezetik a lelkeket a 
magasabb énekművészet birodal­
mába ; inig a helybeli katonai ze­
nekar a mi örökszép zsoltárunk­
ból fogja betölteni a hatalmas 
boltíveket. S hogy az angyalok 
eneke se hiányozzék : a ref, tarfii- 
tónőképző és felsőbb leányiskola 
egyesült énekkara bajos kórus 
éneke is löl log csendülni a nyu- 
ati karban. line, mindenek ké­

szen vannak, csak .izon legyünk 
most már, hogy' tele legyen a tem­
plom áhitatos és áldozatos hívek­kel.

Kálvinista magyarom, aki min­
denkor ott voltál, ahol és amikor 
egyhazadért, kultúráért, vagv ne­
mes intézményekért áldozni kel­
lett, halld meg a hivó szót és jöjj 
el a mi drága Nagyíemplomunk- 
na, hogy gyönyörködhess a mű­
vészét és az emberi elme káprá- 
tos szépségben, hogy négy ihletett 
szereplők Istennek tetsző‘szolgála­
tból s nyisd meg a kezedet a jó- í 
lele,lr<ö !.n,crt az elárvult kicsin Vek 
szűkölködnek a nélkül s te néked 
tudnod kell, hogy az Ur kicsiméi 
közül egynek törlőd le minden fii- 
lőréddel a hulló könnyét.

A mi debreczeni református 
egyhazunk fényes múltja mind- 
nyájunkat elkötelez, hogy meg­
halljuk a hivó szót s ha" majd 
megcsendül a Rákóczi-harang ha­
talmasan búgó hangja : ünneplő 
ruhában es ünnepi érzésekkel se- 
regeljünk egvhe a mi drága Nagy­
templomunkban április 15-én a 
mi apostolaink, egyházunk nagy 
fiainak mégha 1 Iga tására.

Az „Egyetértés 
húsvéti száma.

Tizenhat oldalon jelent meg az 
Egyetértés húsvéti száma. A fő­
lapot dr. Baltazár Dezső püspök 
vezércikke diszili. Baltazár Dezső 
püspök minden szava ünnepi ki­
nyilatkoztatás s abban a megkü­
lönböztetett figyelemben részesül, 
amely dr. Baltazár Dezső püspök
n agy súlyú egyén iséj méltánmegilleti.

A mellékleten joggal kelthet 
feltűnést Bartus Ödön miskolci 
művész gyönyörű aktuális rajza : 
Magyarok husvétja 1923-ban. A 
mai viszonyok között kevés vidéki 
lapnak van alkalma ilyen re­
produkciót adni a közönségnek. 
Az Egyetértés szerencsésnek érzi 
magát, hogy e gondolatának meg­
valósításával e kevesek között le­
het. Bizonysága ez az Egyetértés 
szerkesztője ama legjobb szán­
dékú törekvésének, hogy mindig 
friss invenciót vigyen az‘ Egyetér­
tésbe.

Az Egyetértés mellékletének gaz 
dag tartalmából ki kell emelnünk 
dr. Ecsedi Istvánnak, a kiváló et­
nográfusnak, az Egyetértés fő­
munkatársának, a „Tisza hőse“ c. 
cikkét. A dr. Ecsedi István cikkei 
mindig a legnagyobb érdeklődés­
sel találkoznak. Bizonyosak va­
gyunk benne, hogy igy fogadják 
most is.

Amennyire csak terjedelmünk 
megengedte, igyekeztünk változa­
tosak lenni. Minden Írásunk sze­
retettel, megbecsüléssel köszönti 
az olvasót.

Uj posztó üzlet!
Gyapjúszövetek, — kész 
férfi ruhák és mertek 
szerlat — legjobban be­
szerezhetők

Bihari Zsigmondnál
I’lae-uleo Ili. szám utalt, 
 Alföldi tálairól, imlola.

V** v4»iv„.a.>
mondta : a közerő kirendeléséhez 
nem járul hozzá, hanem fölir a 
kereskedelemügyi miniszterhez 
'»R.v a munkálatoknak bérmim-' i 
kassai vak) végeztetését engedje I 
inog es rendelje el. " J

: Teljesen átalakítom

Húsvéti sonka és

rlielt

; nap- és esernyőjét
' árbaKn)nb,,il,,r".,ZCrln'
, 6rban' — Áthúzásokéjavítások 

legolcsóbban.
' Els6 De'Teczeni Esernyfiüzem, 

S .s-u. 3. Kérem a cimre üqyolni

r     ' 1 n'*1* hm—
I KÖZ6AZDASÁ6 H
A kosicei (kassai) III, gyapjn- 

\asár a jelekből Ítélve méreteiben 
messze túl fogja szárnyalni két 
elődjei. Úgy a termelők, mint a 
fogyasztók részéről már most fel­
tűnően nagy érdeklődés mutatko­
zik a vasár iránt és ez alkalom­
mal a rendezésre nagv feladat fog 
fi;'"»;1'", hogy a nagy forgalom 
akadaytalanul lebonyolítható le- 

„A Keletszlovenszkói Gaz­
nak Szövetkezete a gyapjú vásárok 
megszervezésével egy egészen uj 
intézményt létesített" Kosicén. -- 
J <>st. hogy ezen intézménynek 
nemcsak állandósulása van biz­
tosítva, hanem a rohamos fejlő- 
(lesre is meg van minden kilátás, 
súlyt kell helyezni arra, hogy a 
rendezés továbbra is és a "na­
gyobb arányú forgalom mellett 
js. k dogásta lan legyen, mert igy 
biztosan el fogjuk érni azt, hogy 
,V0? 1 ,a szlovenszkói gyapjúké- 

I eske(leh;‘nmek központja legyen.
A vasainak jelentőségét enr. ii"kü­
lönösen az a körülmény, hogy a 
kassai iitegvéveL határos magvar 
inegyek juh tenyésző i is he fogják 
hozhatni erre a vásárra gyapju- 
pikat, amennyiben a vásár veze­
tősége gondoskodik úgy a beho­
zatali engedélyek megszerzéséről, 
111,111 ;>z áru értékesítéséről.

nagy választékban kapható
Kuczik ■
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Ipari termeléseink fokozása
A húsvéti ünnepek eltilt megcson­

kított országunk gazdasági helyzete 
ismét súlyos válság elé jutott. A ma­
gyar korona a legutóbbi hat hóna­
pon át megtartott árfolyamának fe­
lére zuhan alá és ez a zuhanás ter­
mészetes ellenhatásképen vonja 
maga után az árak ugrásszerű újabb 
felszökkenését. Az amúgy is elvisel­
hetetlennek tartott drágaság ez 
újabb megnövekedése szinte szédi- 
ttien hat mindenkire. Van-e, !esz-e 
ebből a katasztrofális helyzetből ki­
vezető ul ? A kétségbeesés környé­
kez mindenkit. Elkeseredetten vitat­
koznak mindenütt, inflációról, deflá­
cióról, tőzsdéről, kosztpénzről be­
szélnek, mindenki igyekszik valami­
ben megtalálni a bajok főokát, ami­
nek orvoslása, megszüntetése enyhü­
lést és a helyzet gyógyulását hozná 
maga után.

Nézetünk szerint a gazdasági 
helyzet betegségének lényege az, 
hogy többre van szükségünk, mint 
amennyi értéket termelünk. Az eny­
hülés és gyógyulás felé csak az az 
nt vezethet, amelyen elindulva egy­
részről szükségleteinket, ahol 
csak lehet, csökkentjük, másrészről 
pedig igyekszünk termelésünk érté­
két növelni.

Ez az ul lenne követendő úgy az 
államgazdaságban, mini a magán­
gazdasági tevékenység területén. — 
Pénzünket hiába próbálgatjuk mes­
terséges eszközökkel nagyobb vá­
sárló erőhöz juttatni hosszabb-rövi- j 
debb ideig egy árfolyamnivón tar- | 
tani, ha azon az utón el nem indu- ; 
lünk, amelyen haladva többet ter­
melünk, mint amennyire leszállított 
szükségleteink fedezésére szükséges 
lesz.

Ila egy magánember elszegénye­
dik, de nem csüggedve újra talpra 
akar állani, ezt másképen nem ér­
heti el, mintha igényeit a kénysze­
rűség parancsszava szerint leszál­
lítja és esetleg végsőkig megfeszí­
tett erővel, de több értéket termel, 
azaz többet keres meg, mint a meny­
nyi szükségleteink fedezésére kell.

Ugyanez igaz megcsonkított or­
szágunk helyzetében is.

A szükségletek megszorítása te­
kintetében a Legnagyobb Feladat az 
államgazdaság terén oldandó meg 
Egyszer végre hozzá kell fogni ehez 
a munkához, mert bizonyos, hogy 
egész Magyarország adminisztrá­
ciós szervezetét és berendezkedéseit 
a megcsonkított ország eltartani 
nem bírja, — Ennek a leszerelési 
munkának azonban úgy kell meg­
történnie, hogy az államigazgatás­
ból kikapcsolódó munkaerők ma- 
gánguzdasági tevékenységükkel hoz­
zájárulhassanak a több.ermeléshez.

A termelés fokozására kell töre­
kedni minden téren. Nemcsak a me­
zőgazdaság- és ipar-, hanem a ke­
reskedelem terén is. A mezőgaz­
dasági termelés fokozása l'ftleg a 
kivitel emelése, az ipar egyes ágai­
nak nyersanyaggal ellátása, a la- ; 
kosság jobb élelmezésének és a me- ! 
ztigazdasági foglalkozásnak fo- j 
gyasztó képességének emelése szem­
pontjából fontos. Az pari termelés 
fokozásának legfőbb célja lehet a 
behozatal csökkentése és fokozatos 
kiszorítása, egyes már erre eléggé 
fejlett iparágaknál a kivitel eme­
lése. A kereskedelemnek pedig a Ke­
let és Nyugat közötti tranzitó for­
galomból kell minél nagyobb részt 
magához ragadnia, hogy az ebből 
eredő haszonnal gyarapítsa a nem­
zetközi jövedelmet.

Csak igy lehet a gazdasági hely­
zet válságának enyhüléséhez eljutni.

A mezőgazdasági termelés fokozó 
sának fontossága tekintetében tel­
jes az egyetértés, ennek szükséges­
séget egyaránt vallják s hirdetik úgy 
azok, kik országunkat agrárjellegü- 
nek szeretnék megőrizni, mint azok, 
kik az ország iparosodását sürge­
tik és kereskedelmének fejlesztésére 
törekednek s a három értéktermelő 
fogta'kozás egymást támogató cél­

tudatos együttműködésének hívei. A 
mezőgazdasági termelés fokozására 
irányuló minden akció eredményes­
ségéi megkönnyítő általános köz­
hangulat megvan s reméljük, hogy 
ez irányban már a legközelebbi 
évgkben biztató eredményeket ta­
pasztalhatunk.

Az ipari termelés fokozásával és 
a kereskedelem fejlesztésével szem- 
bem, sajnos, nem ily általánosan 
kedvező a közhangulat. Pedig az 
ipari termelés fokozása és a keres­
kedelem fejlesztése nélkül orszá­
gunk gazdasági helyzetét meg nem 
javíthatjuk. Kereskedelmünk tran­
zitó forgalmának megfelelő növelhe- 
lésc mindenesetre a környező álla­
mokkal kötendő kereskedelmi szer­
ződésektől függ. Ipari termelésünk 
fokozása azonban első sorban saját 
munkánkon fordul meg.

A magyar ipar a háború kitö­
rése óta súlyos válságot élt ái.
Az építő ipar s a vele össze­
függő. iparágak úgyszólván a 
háború kitörése óta csaknem 
teljesen szünetelni vol ak kény­

telenek.
A nagyipari vállalatok és a kis­

ipari üzemek jelentékeny része a há 
ború alatt a háborús célok szolgá­
latában dolgozott s ennek megfele­
lően rendezkedett be. A háború be­
fejezése után ezeknek a vállalatok­
nak és üzemeknek újra a békés 
szükségletek iparcikkeinek előállítá­
sára kellett áttérniük.

A magyar ipar ezt az átrendező­
dést a győztes nyugati államok ipa­
ránál sokszorta kedvezőtlenebb 
helyzetében is elismerésre méltóan 
valósította meg s ezzel erős életké­
pességéről tett bizonyságot. A há­
ború szükségleteire dolgozó gyárak 
nagy része jelentékenyen nagyobbi- 
lotla üzemét és sok kisipari üzem 
fejlődön tekintélyes középipari 
üzemmé vagy jelentős gyárteleppé. 
Ezeknek a megváltozott! körülmé­
nyekhez alkalmazkodása nem volt 
könnyű és áldozat nélküli feladat, de 
megoldották.

Az országunk katasz: rófáját 
okozó események Trianonnal 
együtt megteremtették az önálló 

vámterületei,
amelynek következtében nagyon sok 
uj gyár létesült az országban, külö­
nösen a textiliparban. A háború 
alatt és az önálló vámterület bekö­
vetkezése folytán egyes iparágak ál­
talában fejlődésnek indullak ez ipar­
ágak gyárai, közép- és kisipari mű­
helyei egyaránt jelentékeny mérték­
ben fokozták termelésüket.

Debreezcn ipara különösen ne­
héz időket élt át.

A háború az erősen fejlett építő­
ipari teljesen megbénította és saj­
nos, építkezés hiánya miatt számos 
iparágnak még ma is nagyon súlyos 
a helyzete. A debreezcni ipartelepe­
kéi és műhelyeket súlyos károsodá­
sok érték a it hónapig tartó román 
megszállás rekvirálásai által.

Minden károsodás és az anyag­
beszerzés. szállítás sokféle ne­
hézségei dacára is Debrecenben 
is élénk mozgalom észlelhető az 
ipari termelés fokozása érde­

kében.
A vasiparban a mezőgazdasági 

gépgyár erősen fejlesztette utóbbi 
időben üzemet, modern nagy telje­
sítőképességű öntődét állított fel. — 
•Gyártmányainak egy részét a Bal­
kánra irányuló export alján értéke­
síti. A Patkógyár szintén modern 
öntödét rendezett be, amellyel külö­
nösen a gyár tulajdonát képező kü­
lönféle szabadalmak (kályhák, vasa­
lók) gyártását fogja végezni. A Vas 
és Rézbutorgyár uj cikkek bevezeté­
sével szintén termelése fokozására 
törekszik. Az utóbbi években külö­
nösen jó munkája révén jelentősen 
fejlődött a Trnka-féle gépjavító

üzem. A nagyobb gyárak által be­
rendezetteken kívül kisebb öntödék 
is létesültek városunkban.

örvendetesen fejlődött: Debre- 
czenben az utóbbi években a 

bőripar.
Számos kiváló timáriparos mo­

dern gépekkel szerelte fel műhelyét.
A gépberedezéssel nem biró tímá­
rok pedig a 12 év elölt államsegély- 
lyel lótcsileit közmühely gépeinek 
segítségével dolgoznak. A kisipari 
üzemek mellett ma már két uj bőr­
gyár is üzemben van. Veréb Lajos 
bőrgyára főleg zsíros bőrök készí­
tésével, a Kis Testvérek bőrgyára 
pedig főcikként a króm cserzésü box 
bőrök előálliiásával foglalkozik. — 
Mindkét gyár a debreczcni iparosok 
vállalkozó szellemét és termelő ere 
jét igazolja s kiváló készítményei­
vel elismerést szerez városunk ipa­
rának.

Jelentős Debreezcn ipari életé­
ben az Első Dcbreczeni Textil­

árugyár megalakulása.
amely kitűnő hírnevű, elismert zwit- 
taui szövőgyárosok részvételével 
történt. A 80 millió korona alaptő­
kével létesült gyár már üzemben 
vas s különféle pamutszöveteket 
(molinó, inlett, pamut ruhaszövet, 
karion, barchend) készít, olyan cik­
keket, melyeknek belföldön gyártása 
különösen fontos közgazdasági ér­
dek. A Debreczeni Szalagszövő és 
Lámpabélgyár, mely hosszabb ideig 
szünetelni volt kénytelen, megna­
gyobbítva vette fel újra üzemét. — 
Kézi szövőszékkel dolgozik s főleg 
háztartási cikkeket készít dr. Horto­
bágy iné szövőgyári vállalata. A kö­
tő-szövő iparban Benyáts Emil ha­
risnyagyára fokozta termelését. A 
keleti technikájú szőnyegek készíté­
sében jeleskedik Jablonszkyné sző- 
nyegkészitö vállalata, tanműhelye 
pedig széles körben kedvelteti meg 
különösen a csomózott szőnyegek 
készítését. Uj ipari alakulás a Se- 
bestyén-féle műkő gyár, amelynek 
gyártmányai különösen síremlékei 
és sírkövei szintén a behozatal csök­
kentését mozdítják elő. — Szépen 
fejlődő uj gyár.elep a Pótkávégyár 
és Fiiszermalom, amelynek készít­
ményei minőség tekintetében meg­
előzik a legismertebb külföldi ké­
szítményeket.

Uj vállalatok dolgoznak a vegyi 
iparban, különösen lendületet vett a 
likőrgyártás és az ecetgyáriás.

Az építkezések várva-várt meg­
kezdésére erősen készülnek ki­
váló téglagyáraink, amelyek be­
rendezéseiket felújítót.ák és tö­

kéletesítették.
Nagyon sok értékes törekvés és 

képesség van az ipari termelés fo­
kozása szempontjából a debreczeni 
kisiparosságban, amelynek szaktu­
dását, üzleti rutinját, a viszonyok­
hoz való alkalmazkodási képessé­
gét az elmúlt évek nehéz körülmé­
nyeivel való folytonos küzdés erő­
sén fejlesztette. A kisiparosság 
azonban a nyersanyaghiány, a szál­
lítási nehézségek okozta bajokat fo­
kozott mértékben érzi. Súlyosan ne­
hezedik az egész kisiparra az építő­
ipar pangása, ennek hátrányait az 
építkezések által foglalkoztatott 
kisiparosok közvetlenül, a többiek ^ 
pedig az építőipar által foglalkozta- | 
tolt ezrek megcsökkent fogyasztása 
miatt, közvetve érzik.

Négy on nehézzé teszi a közszál- j 
fásoknál dolgozó iparosok helyzet- 
lét a közhatóságok késedelmes fize- ^ 
lése. Amikor az illető iparos hosszú 
idő múlva pénzéhez jut, az árak ro- 
ha mos emelkedése miatt legtöbbször 
felél sem tudja beszerezni még a 
végzett munkánál felhasznált anyag­
nak sem. — Itt feltétlenül tntézekdés 
teendő, hogy a végzőit munka szám­
lája 8 napon belül kifizettessék.

Ez annál inkább szükséges, mert 
közelesen várnunk kell a középitke- 
zési programm végrehajtásának 
megkezdését, már pedig a kifizeté­
sek késedelmessége ennek az ipar­
nak fellendülése szempontjából oly

fontos akciónak hatását teljese*
megsemmisíti.

Az ipari termelés fokozása érde­
kében kívánatos lenne, ha a tiszán­
túli gyapjulermelés értékesítése és 
feldolgozása céljára megfelelő he­
lyen gyapjumosól létesítenének s fo­
nodát és gyapjuszövőgyárat alapí­
tanának.

Alkalmas lenne Debreezcn egy 
nagyobb szabású tésztagyár 
felállítására is, ez irányban mu­
tatkozott is érdeklődés. Mozga- 
lom volt már egy modern sajt­
gyár felállítása irányában is.

Az ipari termelés fokozása a je­
lenlegi nehéz viszonyok között nem 
könnyű feladat, azonban csügged­
nünk nem szabad, mert ha nemze­
tünket fennakarjuk tartanni s talpra 
karjuk állítani, úgy ezt a feladatot 
meg kell oldanunk.

Amig több értéket nem tudunk 
termelni, mint amennyit felhaszná­
lunk, addig lefelé nincs megállás s 
a helyzet javulását nem lehet remél­
nünk. Nem kicsinylendő le, ami a 
termelés fokozására már eddig is 
történt, azonban, hogy a helyzet ja­
vulása még nem következett be, 
azért senkinek csüggednie nem sza­
bad, mert ami eddig történt, az még 
nem volt elég. Az enyhülés csak ak­
kor kövelkezhetik be, ha a terme­
lés értéke eléri a szükséglelek kielé­
gítésére fordított értékel. Felfelé 
pedig csak majd akkor haladhatunk, 
ha a termelés értékének többlete fo­
kozódik.

Mindenkinek a maga helyén leg­
jobb tudása és tehetsége szerint meg 
kell tennie a kötelességét, de min­
denki maradjon a maga helyén, mert 
csak olt teljesítheti úgy a kötelessé­
gét, hogy produktiv munkása lesz a 
termelés fokozásának. Hogy igy dol­
gozhassunk, egyel kell értenünk. Le­
helünk sok minden tekintetben kü­
lönféle véleményen, de nem lehet 
magyar és magyar között különbség 
abban, hogy mindnyájan akarjuk 
Magyarország feltámadását. Ezért 
a feltámadásért dolgozni kell s min­
denkinek szent kötelessége, hogy ei­
ben a munkában minden erőnkkel 
támogassuk egymást.

Dr. Radó Rezső.
....................... ...
Arany és ezüst

pénzek beváltó helye
ftosenfeld Endre

• banktizlete
Petőfi-tér 13. Telefon : 298.
Tőzsdei megbízások előnyösen 

e zközöltetnek.
Értékpapírokra kölcsönöket folyósítok.
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a legolcsóbb, 
a legszeob és 
a legnagyobb 
választékáén

Werner Sándornál
Piac-utca 72-lk szám alatt
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Feltámadunk.
Imáitokba belemormoljátok,
A szátok elmondja számtalanszor, 
De tudjátok meg ; csakugyan 
Feltámadunk !

Az Ur angyalai még egyszer eljön-
jönnek,

S álljanak bár őrt hadseregek 
a sziklák elhengcrülnck.

Lefolytolt kriptákból ; a millió-
egy

Szívből
Feltámad az Ember.
Ilusvét, feltámadás, — ó higyjé'iek : 
Feltámad feltámad az Ember.

Csapó István.

!» E6YHÁZÉS ISKOLA

Berkó D. Géza 
Debreczenfoen.

Beszélgetés az Jk.nierikr.ai Magyar Nép­
szava főszerkesztőjével.

_ Az Egyetértés tudósítójától. —
szólt már Berkó D. Gézáról, de 
közvetlenül is volt alkalma meg­
győződni Berkó D. Géza nagy jó­
ságáról dr. Baltazár Dezső püs­
pöknek, amikor a debreczeni ősi1 . ti* •__ ~ l-Alvinieln Ilii Í‘Z-

Eperjes emléke. Ünnep másodnap­
ján délután 5 órakor lesz a Miklós­
aira i templomban ezen idény utolsó 
esiélyc, mely Eperjes emlékének 
lesz szentelve. Az előadó a buda­
pesti ev. Ideológia kiváló tanára 
dr. Deák János lesz. Közreműköd­
nek : Forgon Erzsébet, Lévay Jó­
zsef, Soós Endre. Hisszük, hogy 
Debrecen magyar népe nagy szám­
ban fog hódolni a megszállást szen­
vedő Eperjes emlékének.

Debreceni cserkészek a Balaton 
melleit. A debreceni református ta- 
nitóképzőintézet 21 cserkész növen­
déke három tanár vezetése alatt áp­
rilis 4-én délben nyolcnapos tábo­
rozásra indul a Balaton mellé. A 
cserkészek a Balaton zalai oldalán 
fognak mozgótáborozást rendezni. 
Hosszabb meneigyakorlatokat tesz­
nek, szabad ég alatt tanyáznak, ma­
guk főztél eszik. Útközben meglekin 
tik a Balalon-IIéviz fürdőt, az ős­
régi tihanyi és pannonhalmi apát­
ságokat, Győrtől hajón jönnek Bu­
dapestre. Az egész táborozást dr. 
Ecsedi István tanár rendezi és ve­
zeti. A tiszántúli református egy­
házkerület elnöksége a legmesszebb 
menő anyagi támogatást nyújtotta a 
kiránduláshoz.

Titkok háza
(la maison du myslére)

párisi Pathé film, játs>ák a 
Camevál gyermeke szereplői.
A budapesti óriási siker után
hétfőn kedden szerdán az

Apollóban.
Dohánytermelő gazd k 

figyelmébe.
Hirdetmény.

Saját használatra csakis me­
zőgazdák folyó évi április 30-ig 
100 palánta után 4000, illetve 
5200 korona illeték lefizetése 
mellett a városi adóhivatal bir­
toknyilvántartási ügyosztálynál 
dohányültetési engedélyt nyer­
hetnek.

Debreczen, 1923. évi március 
hó 31-én.

Várost adóhivatal.

BJLiLILlLftJLlJLft5Ji 
Épületük figyelmébe!

A mai drága téglaárakkal 
szemben 65—70 % épité si költ­
séget takarít meg, ha az e'ap­
ós lábazati falakhoz

szerencsi
fali terméskövet

használ 1 Tegyen próba megrendelést! 
Ajánlok meszel, falazó homokot, 
porti, cementet, téglát, cs reget, beton­
kavicsot csak waggont leiben, prompt 
szállításra a legolcsóbb napi 
árakon !

Nagy Benő,
mérnök

Rákóczi-utca v5. sz. Telefon: 12-00.
htítvtítvir

Az Egyetértés hasábjain több­
ször szerepelt már ez a név: Berkó 
D. Géza és mindig őszinte tiszte­
lettel és meleg szeretettel. Berkó 
D. Géza a legnagyobb és a legte­
kintélyesebb amerikai magyar 
napilapnak : az Amerikai Magyar 
Népszavának tulajdonosa és fő­
szerkesztője, aki a magyarság 
ügyének a leglelkesebb, a legön- 
zcd énebb zászlóvivője az Egye­
sült Államokban. Berkó D. Géza 
neve valóságos fogalom : jelenti a 
magyarságért való legnemesebb 
áldozatkészséget, amely sohasem 
kereste az elismerést, sőt, amikor 
az spontán megnyilatkozik, ak­
kor is szerényen elhárítja magá­
tól.

Boldog emlékű dr. Kathy Zol­
tán newvorki ref. esperes bará­
tunk ittléte alatt sole szépet be-

kollégium és a kálvinista intéz­
mények megmentésére hívta löl 
az amerikai magyarságot. Berko 
1). Géza lapjának nagy nyilvános­
ságával és egyéniségének nagy 
súlyával odaáll! dr. Baltazar D. 
püspök mellé és minden erejé­
vel támogatta őt amerikai útja
alatt. . . , r, , .Ezt solVsem felejtheti el Berko 
I). Gézának ez a kálvinista Róma, 
amely — amikor most pár napra 
ideérkezett — csak megkülönböz­
teti megbecsüléssel fogadhatja. — 
Azt hisszük, hogy ezt is fogja ta­
lálni mindenütt, ahol ilt megfor­
dul.

w___ _

mert: Kcresztcssy István igazgató 
fogadta és kalauzolta okét; to­
vábbá a város más nevezetessé-

8L Délben dr. Baltazár Dezső püs­
pök látta vendégül Berkoekat, ma 
délben pedig Vitánus Sándor — a 
newyork'i Vitáriusok fivéré 
ebédet Berkóék tiszteletere. — es 
se szeri, se száma nem volna meg
a sziveseblmél-szivesebb meghí­
vásoknak, a szeretet őszinte meg­
nyilatkozásainak, Berkóékat azon 
ban kiszabott programrajuk hét­
főn reggel már elszóhtja Dcbre- 
czenből.
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Berkó D. Géza nejével pár hét 
óta már Budapesten időzik. Ki­
hallgatáson fogadta nagybányai j 
Horthy Miklós kormányzó, József 
főherceg, Bethlen István minisz­
terelnök és a magyar politikai 
élet csaknem valamennyi vezető 
íérfia. Mindenütt a legmelegebben 
méltányolták azokat a nagy-nagv 
szolgálatokat, amelyeket Berkó 
D. Géza a magyarságnak telt.

Berkó D. Géza nejével együtt 
most Dcbreczenbc látogatott ej. — 
Alkalmunk volt a népszerű és igen 
rokonszenves amerikai lapszer­
kesztővel és laptulajdonossal be­
szélni.

— Abszolút elhatározásom, - 
mondja Berkó D. Géza, — hogy 
nem politizálok. Hazajöttem s fáj­
dalommal láttam, hogy az a sok 
jajkiáltás, ami álhal la iszik hoz­
zánk is túl az Óceánon, csak­
ugyan nagy, megindító nyomor­
ból fakad.' Csonkainagyarország 
sorsa valóban nagyon súlyos és 
mélyen lesújtó, de az én magyar 
szivem úgy érzi, hogy még sem 
reménytelen.

— Sajnos, Csonka m agy a rország 
helyzete a külföld előtt ismeret­
len". Én igyekezni fogok, hogy en­
nek ai sorsüldözött országnak 
nagy, húsvéti feltámadásra váró 
igazságait az amerikai nép előtt 
is feltárjam. Ebben az irányban

beszéltem is a külügyminiszter 
úrral s gondolatokat vetettem föl.

— Ami Debrecz'iit illeti, ti­
zenegy évvel ezelőtt már jártam 
itt s most meglepett rohamos fej­
lődése. Mélyen meghatott, mikor 
az anyagi romlás szélére, jutott ősi 
kollégiumot megpillantottam, de 
fölemelt anyakönyvtárának föl- 
becsülhetetlen gazdagsága.

És az ott látott könyvritkasá­
gokról ms. Berkó — Berkó D. G. 
szeretetreméltó felesége — is a 
legnagyobb elragadtatással nyilat 
kozik.

—Csodálatos dolgokat láttunk 
ott. Ilyen pompás kincsek !...

Az őszinte öröm s a legkelleme­
sebb meglepetés árad ki ms. 
Berkó hangjából.

Berkó D. Géza távozásakor ki­
jelentette a könyvtárigazgatónak, 
hogy kötelességet teljesít, ha a 
könyvtár nehéz anyagi helyzetére 
tekintette! a háború kitörése óta 
felgyűlt újságok és folyóiratok kö­
tési árát a könyvtárigazgató által 
jelzett százezer korona értékben 
elvállalja.

Berkó D. Géza és neje dr. Er­
dős Károly társaságában megte­
kintették még a ref. főgimná­
ziumot, a Tiszántúli ref. egyház­
kerület és Debreczen sz. kir. város 
nagy mul lu könyvnyomda-válla­
latát, ahol Amerikából már jól is-

A Csokonai-szinház műsora :
Vasárnap délután : Dollárkirálynő.

Este : Aranymadár.
Hétfő délután : A hamburgi meny­

asszony ; este : Pillangó főhad­
nagy.

Kedd : A kék frakk.
Szerda : A kék frakk.
Csütörtök : Bőregér.
Péntek : Bőregér.
Szombat délután : Aranymadár ; — 

este : Bőregér.
Vasárnap délután : Pillangó főhad­

nagy ; este : Hamburgi menyasz- 
szony.

A Hamburgi menyasszony jubi­
leuma, Ünnep szombatján hozta 
színre a debreceni Csokonai-szm- 
ház huszonötödször a hazafias mo: 
tivumokkal sűrűn átszőtt Hamburgi 
menyasszony operettel A jubiláns 
előadásnak különös jelentőseget 
adott a debreceni közönség dédelge­
tett primadonnájának, Kovács le- 
rusnak fellépte, aki hosszas beteg­
sége után ez estén lépett újra a 
színpadra. Kovács Tcrus sok, ked 
vés. kellemes estét szerzett a deb­
receni közönségnek, ezért tisztelői 
közül sokan eljöttek, hogy első fel­
lépte alkalmával üdvözöljék. Lelkes 
ováció fogadta belépte alkalmával. 
Tímár 11a ez estén jókedvvel ját­
szón, nála és Halassynénál volt a 
humor. Jók voltak még Rolkó és 
Unger. A rendezés és díszlete zés 
szép és hatásos. A zenekart a kitű­
nő Müller Mátyás vezette nagy pre­
cizitással.

11123 április hó 14-én, szomba­
ton este pontban 8 órakor a vá­
rosi Zenede dísztermében Hoór-
Tempis Erzsébet ária- és dal 
énekesnő hangversenye. Műsor: 
1. a) Liszt : Ha álmom mély. b) 
Schubert: Geheimes, c) Schu­
bert : An die Nachtigall. 2. a) 
Brahms: „Mädchenlied“. b) 
Brahms : „Wenn du nur zuwei­
len lächelst“, c) Strauss „Traum 
durch die Dämmerung“, d) 
Strauss : „Heimliche Aufforde­
rung“. 3. Rossini : Rozina cava- 
tinája a Sevillai borbélyból. — 
Szünet. 1. a) Hoór-Tempis Er­
zsébet : Fohász, b) Kacsóh Pon­
grác?. : Késő ősz van. c) Lavotta 
Rudolf: Mezei Bokréta, d) Hoór- 
Tempis Erzsébet: Piros, Fehér, 
Zöld. 2. Del*Aqua : „Fecskedal“. 
A zongoránál : IIoór-Tempis 
István. — Jegyek a „Méliusz“ 
könyvkereskedésben és este a 
pénztárnál kaphatók. Műsor ára 
20 korona.

Uránia. Vasárnap Vöröskcztyü 
második része.

Hétfőn, kedden : Bi-Bá-Bó, bű­
vös táncregék, berlini és mün­
cheni operák primadonnaballeri- 
náival. Szerdától : A világtörté­
nelem legfenségesebb tragédiája : 
Krisztus élete, halála, feltáma­
dása.

Vígszínházban ünnepi előadá­
sok : Kis Csibész 1 Legaranyosabb 
Coogan-film! Két pompás ,,ő“ 
lnirleszk kíséri, remek színes ös- 
•nertető képpel.

Jön : Letört bimbók. Legszebb, 
legizgalmasabb Griffith-ülni !

Intolerance ma utoljára az 
Apollóban.

x
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Húsvéti istentiszteletek.
Istentiszteletek sorrendje a re­

formátus templomokban :
Husvét első napján :

Nagytemplomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Szele György lelkész, j 
ágendázik dr. Baltazár Dezső püs- 
pök ; délután 5 órakor prédikál La- ! 
dányi Zsigmond segédlelkész. — I 
Iíisiemplomban délelőtt 9 órakor 
prédikál dr. Révész Imre lelkész, 
ágendázik Ladányi Zsigmond se­
gédlelkész ; délután 3 órakor prédi­
kál Zámbory Sándor segédlelkész. 
ICossuth-ulcai templomban délelőtt 
10 órakor prédikál Baja Mihály lel­
kész, ágendázik Gábor András se­
géd'el kész ; délután 5 órakor pré­
dikál Gábor András segédlelkész. — 
Árpádtéri templomban délelölt 10 
órakor prédikál Molnár Ferenc lel­
kész, ágendázik G. Nagy Béla val­
lástanár ; délután 3 órakor prédi­
kál Marion Sándor segédlelkész. — 
Ispotályban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Papp Imre segédlelkész, ágén 
dázik Felkor János segédlelkész ; 
délután 3 órakor Huszár Endre tá­
bori lelkész. — Homokkerti imaház 
ban délelőtt 10 órakor prédikál és 
úrvacsorát őszi Vajda László val­
lástan itó lelkész, délután 3 órakor 
prédikál Papp Imre segédlelkész.

Városi szegényházban délelőtt 10 
órakor prédikál és úrvacsorát oszt 
Marton Sándor segédlelkész.

Nyilastclcpen délután 4 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt dr. Fe­
rón rzy Gyula nv egyet, tanár.

Pa 11 agon délelőtt 10 prédikál és 
úrvacsorát oszt Uray Sándor lel­
kész.

Debreczeni gazdák tanulságai 
a budapesti tenyészállatvásárról.

Itusvét második napján :
Nagytemplomban délelőlt 10 óra­

kor prédikál Papp Imre segédlel­
kész. délután 5 órakor Marton Sán­
dor segédle'kész. — Iíistemplomhan 
délelőtt 9 órakor prédikál Gábor 
András segédlelkész, délután 3 óra­
kor Ladányi Zsigmond segédlelkész. 
Kossuth-utcai templomban délelőlt 
10 órakor Huszár Endre tábori lel­
kész. délután 5 órakor Papp Imre 
segédle'kész prédikál. — Árpádtéri 
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Ladányi Zsigmond segédlel- 
kesz, délilián 3 órakor Gábor An­
drás segédlelkész. — Ispotályban 
délelőtt 10 órakor prédikál Marton 
Sándor segédlelkész, délután 3 óra- 
kor Zámbory Sándor segédlelkész. 
Homokkertben dé'előti ÍO órakor 
’"•edikal Zámbory Sándor segédlel- 
'iesz. délután 3 órakor Marion Sán­
dor segédlelkész.

Kórházi is entiszteletek : Hu svét 
első napján délelőtt fél 10 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt dr. Fe- 
1 enezy Gyula nv. egyetemi tanár és 
Zámbory Sándor segédlelkész.

Tanyai istentisztele ok : Husvét 
e ső napján prédikál és úrvacsorát 
őszi Szepesen : Dr. Lencz Géza ogvo 
lenn tanár, Ondód, Kádár-düllőn :

• Miry István vallástaniló lelkész, 
Hegyesen: Kon rád Zoltán vallásia­
mé lelkész, Ha lápon : Dr. Veress 
I.ván tan. képz. igazgató. Paez.on : 
Kovács János valláslanitó lelkész.
1 tusvet második napján : Fanesikán 
jn cdikál es úrvacsorát oszt dr. Bal 
lázár Dezső püspök, Marson dr. Ré- 
vesz Imre lelkész. Ondód Ved re;,- 
Hullón kelkor János segédlelkész, 
-Nagycserén Erdélyi Sándor lelkész, 
Ebesen Gesztelyi Nagy Rélla vallás­
ul na r, Bánkon Uray Sándor lel­
kész. Fiepen dr. Lencz Géza egye­
lőim tanár.

April s 1- ől a hétköznap reggeli 
istentiszteletek minden lemplomban 
i órakor, a vasárnap délutániak a 
Kis- az Arpádléri- és az Ispotályi- 
lemplomokban 3 órakor kezdődnek.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele hétfőn d. ti. fél 
I órakor az Egyháztéri fiúiskola 
v|. sz. tanleremben.

Istentiszteletek sorrendje a római 
KMhollkiis templomban. Husvét va­
sárnap fél 7, 7, 8, 9, II, fél 12 óra- 
Kor csendes szentmisék, fél 10 óra­
kor ünnepélyes szentmisét celebrál 
s utnna széni beszédei mond Pa lffy 
”e!a "pát. Délután fél 1 órakor 
'ecsernye, ulánn szentbeszédet 
moml Palóczy János segédlelkész. 
Husvet. hétfőn egész napon át Szent- 
seginmdas. Fél 7. 7, 8. 9. II és fél 
. ?n,kor ('S(,"d,es szentmisék, fél 10 

; inkor enekes szentmise, utána sz. I 
beszédet mond Erdődy Bakacs Iván I

A napilapokban a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara figyelmezte­
tést lelt közzé nagyon helyesen, — 
hogy ne adják a gazdák pénzü.ket 
„kosztba“, azonban sajnos, ahogy 
mondani szokták, ez felesleges igye 
kezel N olt, mert a tiszántúli, külö­
nösebben debreceni gazdák nincse­
nek abban a helyzetben, hogy pén­
zükéi kosztba adogassák akkor 
mikor unos-untalan nyilogatják a 
pénzintézetek ajtaját olyanok is 
egészen ellentétes céllal, akik béke­
időben a változást hírből ismerték, 
de ma a rogyadozó tetejű gazdasági 
épületek, a meszelellen tanya, a le­
rongyol! szerszám karbahozatala 
megtanította őket arra, hogy az iri- 
g>e!t kisgazda „jólét“ csak papíron 
van.

Ennek beszédes bizonysága volt 
n minap lezajlott budapesti lenvész- 
allaívásár, ahol a községek, bár 
apaállatban országszerte nagy a 
hiány, nem vásárolhattak. Nem vá­
sárolták pedig azért, mert kész­
pénzben kellett a magas árakat le­
fizetni, pénzük pedig nem volt. Mit 
gondolnak azok, akik folyton a lá­
dafiát emlegetik, vájjon a jó vi­
déki parasztember nem elővelte 
volna az összes pénzét a ládafenék- 
ről egy jó bikáért, mint hogy a zsu- 
gorgaiott bankó egy uj Korányi ké­
zére kerüljön, vagy pedig a ' kétes 
vagyoni viszonyú „kosztos“ egy 
önzetlen pillanatban meglépjen tő­
kével, kosztpénzzel egyaránt. Nyű­
gödéin merjük állítani, a magyar 
gazda, — hála Istennek — nem kosz 
toltatja még a pénzét. Inkább be- 
Iekteli jószágba, gazdaságba stb. 
De nem vett a falu azért sem bi- 
kííI, mert a kitiltásról elmaradtak 
túl szikes legelőié nevelt ilyenné 
a kereseti, jó állású, erős, edzett 
magyar fajta, melyet csak a Tiszán­
ni inden időben. De hiányzott az er- - 
delyi is. Hiszen a Tiszántúlról csak 
Mezőhegyes négy darabol, Szalmár- 
megvéböl pár gazdaság öt darab 
vékonyszarvu bikát és a sarkad! 
gulyából kél darabot hajtottak még 
hozzá.

A dunántúli bőséges anyagnál 
meg' a meglehetős jó tartás sem 
iudta eltüntetni a legtöbbször he­
gyes, sokszor csorgófar alakulást 
egyik-másiknál, pedig amellett, — 
bogy a faralakulás nem „darulol- 
las". még a sárga-fekete szarv is 
megkerült. Ebbő! láthatja a debre­
ceni gazda, hogy reá bizony súlyos 
kötelességek várnak. Súlyosak, — 
mert az anyagi erejét nagyon igény­
be fogja venni. Ámde amellett nagy 
es nemes kötelességek várnak mind 
azokra, akik Debreczen állattenyész 
lesév irányítják, hiszen ezeknek is 
le kell vonni a budapesti tenyészál­
lat vásár tanúságait 

A háború előtt a debreceni Nagy- 
Hortobágy-puszia a maga hét t'e- 
héngulyájával, melyben 7000—7500 
telién legeli, oly tömegét adta a te­
nyésztésre alkalmas bikáknak, hogy

nagy vidék szükségletéi _ biztosít­
hatta, habár a debreceni gazdák él­
hetetlensége, vagy inkább tőkesze­
génysége miatt, ezeket jórészben 
egyéves korban már megvásárollak 
és idegen községekben, például Bi- 
hardiószegen nevelték fel. Ez végre 
mindegy országos szemponlból, de 
voltak edzett, szívós lenyészanyag- 
nak való bikák s a ma a szükséglet 
meg van magyar tenyészbikákban s 
ha kiakarjuk elégíteni, román-cseh 
megszállóit területről lehetjük, - 
mert a tenyészanyag jórésze, ha a 
levágástól megmenekült, ezeknek a 
nemzetségeknek kezére jutott.

Ilyen körülmények közt Debrecen­
nek a megmaradt magyar szarvas- 
marha anyagát meg kell becsülni. 
Legelője van hozzá, csak jóakarat 
kell s a romokon uj életet lehet te­
remteni. Tavaly a „cifragulya“ fel­
állításával az újraépítéshez az első 
léglát letették azok, akik készek 
voltak nagy terhekel vállalni a jövő 
fejlődés és a számbeli szaporodá­
son kívül a minőség fejlesztésére is 
Azonban itt megállni nem szabad. 
A cifragulya és a városi törzsgulya 
évenként, ha a létszám teljes lesz, 
150—200 tenyésztési célokra alkal­
mas bikaborjut produkálhat. Ezt el­
kallódni, mint a múltban volt, nem 
szabad megengedni. Nem mehet to­
vább az eddigi mód sem, hogy aki­
nek kedve van bikát nevelni, csapja 
ki a bikagulyára, ha ád az Isten 
esőt mező lesz, meg is hizhatik, ha 
nem ad cl is satnyulhat. Gondos­
kodni kell arról, hogy ezek a cifra­
gulyából és városi törzsgulyából 
származó bikák megfelelő jó lege- 
lön legyenek elhelyezve, ahol ki is 
fejlődjenek testileg, nocsak megél­
jenek. Az edzettségüket még azzal 
nem veszítik el, ha épület is lesz 
azon a bikatelepen. Egyenesen a fej 
Kiélésnek csak javára válhatik, ha 
z időjárás szeszélyei ellen a növen­
dék tenyészállatokat megvedjük.

Segíts magadon, az Isten is meg­
segít. Debrecen gazdaközönsége 
vonja le a tanulságot. Olyan szarvas 
marha anyag romjai vannak kezé­
ben, amiből helyes utón járva a 
mai viszonyok közt „aranybányát“ 
teremthet. Ne várja, hogy az állam 
állítson bikalelepét, állítsa fel az! 
a Hortobágyon legeltető gazdakö­
zönség. karöltve a nemes várossal, 
,niert ha az államra hagyjuk, akkor 
sohasem lesz belőle semmi, legalább 
is belátható időn belül nem. Föld 
kerül erre a célra a Hortobágy kör 
nyékén, csak széjjel kell nézni. — 
Vannak olt olyan kiadott földek, a 
melyeken meglehet valósítani.

Ha rögtön hozzáfogunk, 2—3 év 
múlva meglehet tartani az első deb­
receni magyar tenyészbika vásárt 
s öt-hat év múlva az ország gazda- 
közönsége nem Budapestre, hanem 
Debrecenbe megy apaállat szükség­
letéi beszerezni, mert itt talál Incé­
idéiül.

segédlelkész. Délután fel 4 órakor 
rózsafüzér.

A gór. kath. templomban tartandó 
húsvéti istentiszteletek sorrendje a 
következő : Vasárnap fél 10 órakor 
nagy szentmise szentbeszéddel, utá­
na pászkaszenlelés, délután 4 óra­
kor nagy vecsernye. Hétfőn reggel
8 órakor reggeli istentisztelet, fél
9 órakor olvasott szentmise, fél 10 
órakor nagy szentmise szeníbeszéd- 
del, körmendiéi, délután 3 órakor 
vecsernyc, rózasfüzér áj latosság. — 
Husvét kedden a sorrend ugyanaz, 
mint hétfőn.

Az Egyetértés közönsége — a 
nyomorgó családért. Csak a leg­
mélyebb. legőszintébb meghatott­
sággal lehet írni az Egyetértés kö­
zönségének nagy szivéről, amely- 
Ivel a (ierélii-telep, Lalmer-utca 
30. szám alatt lakó s borzalmas 
nyomorba jutott özv. Kovács Mik­
lós né nagy családját fölkarolta. —. 
Az áldozatkészségnek igazán meg­
kapna n szép jelenetei játszódnak 
le előttünk napról-napra. Megje­
lent tegnap a szerkesztőségünkben 
Frank Kislaka, Frank Izor, egyik 
vezető szabóiparosunk rendkívül

szeretetreméltó, okos kis fia.
— Kedves szerkesztő bácsi, _

mond ja, — hoztam a szegény csa­
ládnak ötszáz koronát.

I' rank Kistuka még sohasem 
maradt cl, mikor ilyen szegény 
családok segítéséről volt szó. A jó- 
esclck'cdetct igy beleesepegtetni a 
fogékony gyermeki lélekbe igazán 
a legnemesebb szülői hivatás.

És még számosán siettek a sze­
gény család támogatására. — Az 
újabb adományok a következők : 
özv. Hegedűs Sándorné 50 korona 
és 100 perec; N. N. 50 korona ; 
Faragó An la Iné Rákócziidra 49. 
szám 10 kilogramm liszt és 1 kgr. 
szalonna; N. N. 5 kgr. liszt ; egy 
névtelen : kenyér, szalonna, szá­
raz-tészta és 5Ó0 korona.

Eljegyzés. Gájásy Iduskát el­
jegyezte Böszörményi Sándor 
bankfőtiszlviselő.

Húsvéti jótékonyság. A debre­
ceni zsidó gimnázium ifjúsági 
vöröskereszt egylete az ünnepe­
ket szokta felhasználni egyik 
legfőbb hivatásának teljesítésé­

re, jótékonyság gyakorlására. A 
mostani husvét előtt is 7000 ko­
ronát osztott ki szorultságba ju­
tott családok között, még pedig 
felekezeti különbség nélkül.

ügyvédi hir. Dr. Nagy János 
ügyvéd társulva dr. öreg Béla 
ügyvéddel irodáját Arany János- 
utca 2. sz., II. em. 9. ajtó alá he­
lyezte át. Telefon 73. sz.

Ma, husvét első napján és hol­
nap, husvét másodnapján dél­
után öt órai kezdettel ozsonna- 
zene a Royalban.

Gyászjelentés. A legmélyebb 
fájdalommal tudatjuk, hogy fe­
lejthetetlen édes apánk, nagy­
apánk és rokonunk polgár 
Szathmári Gábor gadálkodó', f. 
hó 30-án, 68 éves korában vá­
ratlanul elhunyt. Temeteés áp­
rilis hó 1-én, délután 4 órakoi 
lesz Hajnal-utca 15. sz. gyász­
háztól a református egyház 
szertartása után a Kossuth-utcai 
temetőben. A temetést Gebauer 
Tv. és társa tem. int. rendezi.

Húsvéti ünnepek alatt a Royal- 
ha menjünk szórakozni.

Fcljlhetellen édesanyánk vég­
tisztességén megjelent ösmerő- 
seinknek és barátainknak fáj­
dalmunkat enyhítő részvétükért 
ezúton módunk köszönetét. A 
Csáthy család.

Vigyázat! Mától kezdve Jazz­
band csak a Royalban muzsikál.

Húsvéti reggeli és feketo kávé
és eleiek a Pannóniában Diósi- 
nál.

Cipész szakosztály kedden este 
7 órakor gyűlést tart. Tárgy: A
munkások munkabér kérésé. _
Minden cipészmester, ki munkást 
alkalmaz, ott legyen. — Babáts, 
szakosztályi elnök.

Adóvallomások beiadása. A
Baross-Szövetség közli, hogy az 
általános kereseti adó bevallá­
sok beadásának batárideje a 
törvényes következmények ter­
he alatt április W. napja. — A 
pénzügyminisztérium az adóala­
nyok és adótárgyak összeírását 
is elrendelte. Az összeirási Ív 
nyomtatványokat az adóköteles 
feleknek hivatalból kézbesítik. 
— Bevallási iv nyomtatványok 
nem kézbesittetnek. A Baross- 
Szövetség hivatalos helyiségé­
ben (Piac-utca 8. 1. emelet) be­
vallási iv ngomtatvángok kap­
hatók és ugyanott adóügyi ta- 
nácsadó áll rendelkezésre, ki a 
vallomás! iv kiállítására nézve, 
különösen a nyers jövedelemből 
levonható kiadások tekintetében 
valamint az összeirási iv kitölté­
sére nézve és általában minden 
adóügyben d. c. 9—1-ig, d. u.
5—7-ig felvilágosítást ad.

Ma este és holnap este a buda­
pesti Brisztol-hotel koncertmes­
tere. Takács Kálmán, teljes szim­
fonikus jazz-hand zenekarával 
hangversenyezik a Royal-kávéház 
ban.

Kitűnő karban levő kis „Singer“ 
varrógép eladó. Bihari-telep, Kc- 
resztessy-utca 18. szám alatt.

Legjobb tőkebefektetés, ha a 
„Reményinél vásárol.

Krisch Károly cserépkályha- 
raktár (Piac-utca 89. Telefon 12- 
18.) vállal átrakást és javításo­
kat is.

Szepcsy Ferenc tánctanitó ez
Illőn hívja meg az összes tanít­
ványait hétfő este tartandó 
tánccal egybekötött Locsoló­
estélyére, melyen Bácz Laczi 
és zenekara játszik. Kezdete este 
8 órakor. Vége reggel 4 órakor.

Sodrony ágybetétet, legjobb mi­
nőséget készít Neumann, Péterfia.. 
utca 19. sz.
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Árverés városi legelőbirtokok 
haszonbérletére. A városi gazda­
sági ügyosztály tegnap tartott 
újabb árverést két legelőbirtokra. 
Az árverés eredménye a követ­
kező : A sámsoni gyakorlótérből 
kiszakított 79 hold legelő. Kikiál­
tási ár ár 10 kiló búza holdan­
ként. Legtöbbet Ígérő lett holdan­
ként 40 kiló búzával Békés Gyula, 
Hortobágyi Kőudvar nevű 365 hol 
das legelőbirtok, legtöbbet Ígérő 
lett Kupferstein Jakab holdanként 
75 kiló búzával.

„Napsugár“ vagyonmentó ápri­
lisi árverésére tárgyak felvétetnek 
Piac-utca 10. sz. alatt, délelőttön­
ként. Telefon 10-10.

Szőrméket, téliruhákat moly­
kár elleni nyári megőrzésre felel 
lősség mellett és legolcsóbban vál­
lal Klonda szűcs. Telefon 14-25.

Két évi börtönre ítélték Bartha 
Istvánt. A debreczeni kir. törvény 
szék hármas büntető tanácsa teg­
nap délelőtt Ítélkezett Bariba 
István volt Máv. mühelyi lakatos 
felett. Bartha István a forradalom 
idején vörösőr-parancsnok volt és 
egy forradalmi vasutas szövetségi 
gyűlésen is részt vett. A gyűlés ki­
mondotta, hogy Garda Dezső üz­
letvezetőt állásától el kell mozdí­
tani. A határozat végrehajtására 
kiküldött bizottságnak Bartha is 
is tagja volt. A bíróság a mai tár­
gyalás folyamán, mivel bebizo­
nyul l a vád, bűnödnek mondotta 
ki Bartha Istvánt és 2 évi börtönre 
Ítélte.

Husvétra retiült, pénztárcát, 
bőröndöt csak Feuermann bórön- 
dösnél vegyen, Piac-utca 44.

Titkok háza hétfőn az Apolló­
ban.

Felhívás. A Haltenyésztő r.-t. 
állal a város közönsége részére 
szerződésileg kötelezett hal- 
mennyiség darusítása ügyében 
a kiküldött bizottság megbízásá­
ból felkérem mindazokat, kik 
a hal elárusitásával foglalkozni 
óhajtanak, szíveskedjenek ná­
lam, Darabos-utca 16. szám, f. 
évi április 10-ig naponta a déli 
órákban 12—2-ig jelentkezni. — 
Zelinger Ede.

Mi a „Remény ?“ Bizományi 
üzlet, hol eladásra bármit bármi­
kor kiállíthat. A kiállítás egész- 
nap nyitva, megtekintése díjtalan 
s az eladandó dolgot naponta szá­
zak nézik meg. Ha ellcél a tárgy, 
10%-ot, ha véletlenü nem kél él, 
ege' minimális őrzési dijat fizet. 
Az eladási árat természetesen ön 
szabja meg.

Ifj. Schaff János tánc/idézeté­
ben az uj tánctanfolyam iparos és 
kereskedő ifjak részére április hó 
4-én szerdán veszi kezdetét. — 
Tanórák este 8—10 óráig.

Feltört bódé. Nehány nappal 
ezelőtt Averrians Péter Czeg- 
lédutcai cukorkaárus feljelen­
tést tett a rendőrségen, hogy is­
mertlen tettesek a Csizma-szin 
előtt levő cukorka árusító bódé­
ját feltörték és abból több ezer 
korona értékű cukorka készle­
tét ellopták. A fcljelctnés alap­
ján a rendőrség ebben az ügy­
ben nyomozást indított.

Frakk, szmoking, zsakett köl­
csönző-intézet Vár-utca 2. sz. — 
Végh.

litkok háza hétfőn az Apolló­
ban.

Felesleges holmiját adassa el 
a „Remény“-nyel s vegyen he­
lyettük ugyanott szükségeseket.

Ki az a Bodzsa Flórián ?
Újabb részletek a Burgundia-utcai véies 

hajszáról.
Az Egyetértés pénteki számá­

ban elsőnek jelentettük azt a 
szenzációs hirt, mely egy meg­
szökött fegyenc vakmerő táma­
dásáról számolt be. Mint említet­
tük, csütörtökön éjszaka Tollas 
István 50-cs rendőr kardcsapásai 
következtében megsérült Bodzsa 
Flórián.

Bodzsa Flórián sebeit még 
azon az este Tamássy Géza dr. 
ügyeletes rendőrorvos bevarrta, 
majd rendőri fedezet mellett a 
mentők kiszállították pénteken 
hajnalon a sebészeti klinikára.

Az esetből kifolyólag a rendőr­
ség széleskörű vizsgálatot indított. 
A vizsgálatot maga Tóth Gyula 
dr. rendőrkapitány, a bűnügyi 
osztály főnöke, végezi az ő kiváló 
szaktudásával és pártatlan körül­
tekintésével.

Az eddigi vizsgálat során kide­
rült, bog)'

Bodzsa rovott múltú egyén.
aki a harcterekről szabadságol­
tatta magát egy ízben. Ezt a sza-

Minden kapható és minden el­
adható a „Remény“ utján.

A szerveze t összmmikásság tánc 
mulatsága. A debreceni szervezett 
összmunkások ma. husvét vasárnap 
április hó elsején a Margit-fürdőbeli 
Munkásotthon dísztermében regge­
lig tartó táncmulatágol rendeznek. 
Ezt megelőzően műkedvelő elő­
adás lesz, amelyen a munkásság 
ismeri ügyes előadó gárdája Bako­
nyi Károly és Kálmán Imre „Ta­
tárjárás“ cimü pompás operettjét 
fogja előadni. A pompásnak Ígér­
kező előadás és táncmulatság sike­
re bizonyosan fényes lesz.

Titkok háza hétfőn az Apolló­
ban.

Vendéglő áj vétel. Köszner József 
ismert nevű vendéglős átvette a 
DEMKE épület mögött Hajnal-utca 
ü. szám alatt lévő Böszörményiné- 
félc vendéglőt. Az uj tulajdonos a 
vendéglőt teljesen átalakíttatja, re- 
nováltaíja, nagyszerű konyhát ve­
zet be és felvesz állandó étkezőket 
is. A vendéglő újonnan való meg­
nyitása április elején lesz. Ugyan­
csak nagy átalakításokat hajt végre 
az uj tulajdonos a vendéglő udvari 
részén, úgy hogy tavasszal nagy­
szerű ligcíszerü kerthelyiség várja 
majd a vendégeket. A régi jóhirü 
vendéglő felvirágoztatására az uj 
tulajdonos, aki régi elsőrangú szak 
ember, mindent elkövet, olcsó és jó 
ételeket ad s kitűnő, pompás boro­
kat tart, kitűnő sört csapol.

Díványok, boncsérek készen, ja­
vításokat, garnitúrák átdolgozását 
jutányosán vállalom,
Magós-u. 19.

Hasonlítsa össze 
árait más árakkal.

A nagyerdei vendéglő uj kezek­
ben. Április elsejével a nagyerdei 
vigadó, vendéglő és cukrászda bér­
lete uj kezekbe került. A régi jó 
hírnevű és nagy kedveltségnek 
örvendett üzemet Molnár Lajos 
nyugalmazott Máv. tisztviselő 
vette át, aki gyönyörű program­
mal indítja meg azt és semmi ál­
dozatot nem kiméivé, nagy ambí­
cióval igyekszik, hogy a vendég­
lőt, vigadót és a cukrászdát a kö­
zönség részére ismét a legkedve­
sebb szórakozó hellyé legye. Gon 
doskodolt róla, hogy elsőrendű 
részvénysör, pompás élelek és ila-

Bőr kárpitos, 
330

a „Remény“

j badságál az ián arra haszánlta fel,
I hogy

betöri az egyik brassói nagy 
áruházba.

Néhány béllel ezelőtt a sátoralja­
újhelyi fogházból, ahol külön­
böző betöréses-lopások miatt kél 
és fél évi büntetését töltötte, meg­
szökött. Majd Debreczenbe jött s 
itt a Burgundia-utea 11, szám 
alatt lakó feleségénél bujkált.

A vizsgálat azt is kiderítette, 
hogy

Tollas István 50-es számú
rendőr kardhasználata telje­
sen előírásos és szabályos volt. 

így ezért a rendőrt nem érheti 
semmiféle vád és felelősség. — 
Bodzsa Flórián kihallgatásának 
inegejlése végett tegnap délután 
Csigc Sándor dr. rendőrfogal­
mazó kiszállott a sebészeti klini­
kára. A betörő kihallgatását azon­
ban nem ejthette meg, mivel sé­
rüléséből eredő betegségének ál­
lapota rosszabbra fordult s tegnap 
egész délután eszméletlen álla­
potban volt.

lók, kitűnő Weszprémy-féle bo­
rok álljanak a közönség rendel- j 
kezesére. Nem kiméit fáradságot, j 
költséget, csakhogy minél szebbé, í 
kellemesebbé legye a közönség ré- 
szere a helyiségeit s a Nagyerdőt j 
látogató közönség Debrecen egyet \ 
len üdülőhelyül szolgáló erdeje- 1 
ben az odaillő vendéglőt és cuk­
rászdát találja. A megnyitás ma, 
husvét vasárnapján lesz.

Ha a „Reményihez fordul, 
nem kell drágán hirdetnie, nem 
kell a kilétét felfednie s nem kell j 
magát zaklattatnia.

Szabászat! tanfolyam április hó | 
1-iől megkezdődik. Elsőrendű mun- j 
kásnők felvétetnek, Kiss Ferenc, 
Piac-u. 50. 333

A francia filmgyári 
füleshaza

as remeke 
Mary regé-A titkok 

nyének ez a filmváltozata nem­
csak a legtökéletesebb film, de a 
világfilmek között is legelső he­
lyet foglalja el. Amit Mosjoukine, 
a főszereplő produkál, az őt egy­
szerre a világ első filmművészei 
közé emelte ; a többi szereplő is 
a leghíresebb és legjobb francia 
színészek közül van válogatva. — 
Külön említést érdemelnek a nagy 
s/'TÜ felvételek és a bámulatos 
rendezés . A budapesti nagysi­
ker után hétfőn, husvét ünnepén
mulatja

étel '
be az Apolló. Jcgyelő-

Szinházi Élet hús- | i 1 ; P* O V
vele

Szenzációs 
veti száma.

A magyar cserkészek országos 
ünnepe. A Magyar Cserkészck-Szö- 
vetseg tízéves fennállása alkalmá­
val husvét hétfőjétől kezdve három­
napos jubileumi ünnepséget rendez 
országos cserkészkiállitással kap­
csolatban, mely e hó 21-én nyílt meg 
a 1V. kér. Cukor-utcai középiskolá­

ban. A Vérmezőn gróf Teleki Pál 
főcserkész előtt csapaiszetnlc lesz, 
honnan Magyarország kormányzója 
elé vonulnak fel a Várba. A Ráko­
son nagy mintatábort állítottak fel. 
Az ünnepségre Debrecenből és a 
kerülőiből mintegy 80 cserkész uta­
zik lel Budapestre Kramer Gyula 
kér. elnök és Debreceni Ferenc kér. 
ellenőrző megbízott vezetésével.

I itkok háza hétfőn az Apolló­
ban.

Húsvéti tánceslély a Royalban,
husvét első napján vasárnap este 
8 órától reggel 4 óráig, husvét 
másodnapján héfőn es le 8 órától 
12 óráig fog tartani. Tisztelettel : 
ifj. Schaff János.

Disz) ingvált fiatal házaspár azon­
nali beköltözésre keres féregmen- 
tcs bútorozott szobát, konyhahasz­
nálattal. Ár mellékes, „Különbcjá- 
rat“ jeligére a kiadóba.

„Remény“ Piac-utca 85. (Ki­
rály-utca 2.) I. emelet.

V <K> * <ü> » <<e> » * <Bf O

Ä Ili. oszt. keresetiadő 
lajstrom közszemlén.
Az 1920. évi XXIII. t.-c. 82. §-a 

alapján a VII. kerületben lakó 
adózókat, illetőleg továbbá bizto­
sítási ügynökök jutaléka és szak­
értő dijak után 1922. évre első Íz­
ben kivetendő III.o. kereseti adóra 
vonatkozó kiszámítási terveket 
tnrlalmazó lajstrom 1923 április 
hó 3-tól április hó 10-cig bezáró­
lag nyolc napon át a városi adó­
hivatal 5. sz. szobájában közszem­
lére kitétetvén, azt ott mindenki 
megtekintheti.

Á fent idézett t.-c. 78. s-a alap­
ján mindenkinek joga van úgy a 
saját, mint mások adóját illetőleg 
irásbelileg észrevételt tenni, a 
melyet a lajstrom közszemlére ki­
tételének utolsó napját követő 15 
napon belül a m. kir. pénzügy­
igazgatóságnál kell benyújtani. 

Debreczen, 1923 március 29.
Városi adóhivatal.

Felhívás.
A hadházi útfélen felállítandó 

csordára való bejelentéseket a le­
gelőbér lefizetésével egyetemben 
annyival inkább tegyék meg a 
Csapó-u. részen lakók, mert a lét­
szám (50) betelik rövidesen. — A 
csorda a Kigyó-utcáról indul.

Ekli József, Kossuth-utca 6.

Csen i József I. It.
faszer- és sseiiietjelieresiíedós

húsvéti újdonságai
nvulek, 

tojáso ,
dessürtok,

humár,
caviar,

tonhal,

Fiac-u.&l.
Alapítva 1823-ban

Telefon 70

pisztráng, 
trvneia szardínia, 

Bismarck hering 
stb.

*T

Ma, husvét első napján mérkő­
zik a Diószegi-uti pályán a MAG 
kiváló football-csapata a DEAC 
csapatával. A meccs délután 4 
órakor kezdődik. A fővárosi csa­
pat játéka nem mindennapi spor­
tot nyújt. A főmérkőzés előtt a 
Dl Ív a DVSC1 csapatával méri 
össze az erejét. Hétfőn délután 4 
diakor ugyanott a MAC csapata 
11 __ DVSC csapatával mérkőzik, 
előtte a DTE DVSC kombinált 
a DEAL gárdájával méri össze az 
erejet. A mérkőzések izgalmasnak 
es elvezelesnek Ígérkeznek és a 
sportkedvelő közönség rég nem 
la lőtt lóvárosi football-csapat küz­
delmét élvezheti.

Cég jobb cigányzene a Sambrinusb an
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Eladó és bérbeadó
ingatlanok,

házak,
birtokok,

»xtiBSttk,
háxhelyfk,, , tfixletok,TÁRSULÁSOK. 8oi»< Aítsok.

Vasutasok!
Egv lépés a nagyállomáshoz, 
az állomási postaépülettel szem­

ben, a hídnál

Hommokkert-utca 119. 
számú ház eladó.

Szép, hosszú udvar, négy rend­
beli lakás, végig szőlő lugas az 
udvarban, viz vezeték és csatorna.

Féne-Mteairí levő 
ké* stsoSaás

gyönyörű garzon utcai lakásomat át­
adom. Legszebb helyen, korzó olda­
lon, balkonos emeleti lakás, parkettes 
szobák, központi fűtéssel, villany­

világítás. I,épc őházi bejárat.

Szellő az Ungváry kertben, 
rögtön beköltözhető lakáisal!

Az Ui gváry-kert ;i vag.ongyar köz­
vetlen közelében, a létai köves' ország- 
útfélen van. A Szondy-lcle szőllő ez, 
mely a legjobb és oggondozottabb az 
egész Ungváry kertben. Az épület, 
mely télen-nyáron lak aló, egy ha­
talmas domb tetején fekszik, gyönyörű 
kilátással. Az érdeklődő keresse fel 
Mik éli András kortségi csőszt, az 
majd megmutatja !

21 magyar holdas birtok 
a Halápon.

a Gombos István hentes-féle tanya, 
most Nagy Imre ur haszonbérlő

Ara 5 és 7« millió korona.

Családi ház másfél millió
koronáért a waggongyár köze­
lében. a Létai köves országúira 

nyíló Láhner utcában, a
Lábnor-utca 32. számn ház
kétszobás lakás meliékhelyisé- 
gckkel, szőlő és gyümölcsössel, 
l.akó nincs. Átvehető és beköl- 

_— tözbető az egész. _
Csoda szép szö őte ap I

A pallagi Gazdasági Akadémia szom­
szédságában. 5 kát. hold gyümöl­
csössel, konyhakertiéi, három szobás 
úri lakással. Rögtön átvehető és 

__ ____ beköltözhető.
A kabal vasúti vendéglő

az egész vármegvo legerősebb üzlete, 
szemben az állomással, házzal, nagy 
telekkel és berendezésekkel 3 és fél 

nnIlit» korona. Röglön átvehető.
Eladó nagyon szép családi ház 

Hajdúszoboszlón,
a Fő-utcán f Kossuth-utca 237. Tulaj- 
do- nsa : Adler Ferenc földbirtokos ur. 
Rögtön beköltözhető.
A Rákóczi-utca 20. számn 

ház eladó.
Átadó egy szobás lakás a

Szent Anna-utcában
közös konyha használattal, közös 
mellékhelyiségekkel, hu torokkal.

Negyvenmillió korona, kész-
pénzemmel

társulnék gazdálkodáshoz, esetleg
vennék birtokot, vagy haszonbérletet. ‘

a mm Lajos
9 rod a

HIRDETÍSE
tízmillió lioroná,nmai bi;társulok

gazdálkodáshoz, esetleg birtokot 
vagy bérletet veszek!

A főtéren van
nagyon szép elsőemeleti négy szobás 
utcai lakásom mellékhelyiségekkel

ki cserélné ezt el velem
szinten főtéri öl-hat szobás lakás­

sal, természetesen ráfizetnék !

Eladó ház két üzlettel, 
lakásokkal a ivaggongyárnál 

Márton Kálmán-u. 10. sz.
minden helyiség átvehető 
— és beköltözhető. —

Ara három millió korona.

Eladó 300 Cböles 
házhely

». usapó-kert melletti Gerébi-telepen. 
Irén utca 26. szám.

Jutányos árért megkapható!

A NAGY LAJOS IRODA 
HIVATALOS ÓRÁI:

reggel 8 órától 
esti 7 óráig.

Állandóan egész nap

Ki adna át
a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda 
részére 2—3 szobás helyiséget a fő­
téren vagy pedig a Csapó-utca vagy 
Kossuth-utca legelején ? Azzal eset­
leg ingatlanoknak saját számlára 
vaió Üzletszerű vételéhez-eladásához 
társulna az iroda, miután a Nagy 
Laps Ingatlanforgalmi irodának nem­
csak ingatlanok adásvételének köz­
vetítésére, hanem azoknak üzletszerű 
megvételére és eladására is enge­
délye van a Nagyméltóságu Országos 

Földbirtokrendező Bíróságtól 1

HASZOXBÉHHEADÓ
a városban, az Ujkertben, egy 
holdas szőlő, gyümölcsössel és a 
rajta levő téli-nyári lakás al.

ÍEmneieteí «^psttimk
piac-utcai házára, csak árért, hogy 

helyiségünk legyen!

Félholdnál nagyobb termőszőllővel, 
gyümölcsössel és konyhakerttel, 

több rendbeli lakással eladó
Homokkert, Óvoda-utca 5. számú ház, 
mely a Szabó Istvánné úrnő tulaj­
dona. Ara 2 millió 8U0 ezer korona. 
A vevő kap beköltözhetésre két szo­
bás lakást mellékhelyiségekkel, istál­

lót, sertésólat és kertet.

Bercsényi-utca 53. számú 
kis családi ház

rögtön beköltözhető. Istálló van. Vil­
lanyvilágítás. Idegen lakó nincs. Min. 
den elfogadható árért megkapható

A Péter Márton ur bodrai szellője
A Halasi-utca 18. számú ház.

Az Oiajlitő 75. számú ház.

A kiskunhalasi 66 holdas birtok. 

Az Agárdi-utca 11. számú ház.
Eötwös-mea 

számú 8"íáu£
három-utca sarka, nagyon jó forgalmú 
füszerüzleltel, két üzlethelyiség és 
két szobás lakás mellékhelyiségeivel 
együtt 3 napon belül beköltözhető !

Hatvan-utcai kisállomás köz­
vetlen szomszédságában levő
Tócóskert, Szondy-u. 6. sz, ház,
beköltözhető 3 szobás lakással eladó.

Cs ládi ház, hantos üzlettel, istálló­
val, sertésóllal, konyhakertié!, üzleti 

berendezésekkel együtt 
2 mi liő 200 ezer koronáért megkap­
ható és két nap alatt beköltözhető 

az egész!
A rágóhidnál, Bihari-telep, 
Keresztesi-utca 26. sz. ház.

Átadó szép üzlethelyiség
Rákóczi-utcai részben, villanyvilá­

gítással. Százezer köröné.

Csapókért Kinizsi-u. 73. sz.ház
rögtön beköltözhető lakácsai, konyha­
kertiéi, szőlő- és gyümölcsössel min­
den elfogadható árért, megkapható.

A NAGY LAJOS IRODA a hirdetett ügyletekre vonatkozóan csak komoly 
es Osah személyes érdeklődőknek ad lelviiág sitást I

Telefon ntján kizárólag csak arra nézve ad értesítést, hogy a hirde­
tett dolog meg van e még, aktuális e m g. TSLBF0NSZÁ1VI: 13— .

Csapó erí, Appanyi-u. 18. sz. ház
termőszőlővel, gyümölcsössel, 
beköltözhető lakással, minden 
elfogadható árért megkapható. 
Ha a kapu zárva volnr, az Ap- 
Ponyi-u. 12. sz. a. lakó Földi 
Mihályné asszony megmutatja 

_______ az érdeklődőknek._______
Eötvös utca 90.— Kút utca 55.
két utcára átnyúló ház, beköl­
tözhető két szobás lakás, nagy 
udvar, külön majorság! udvar 
nagy serlésóllal. Villany világítás.

mÁ£a_tj_mHlló__300 ,.^1‘r korona.
Egymiliiokétszazczer koronás 
beköltözhető ház konyha- 

kerttel ós gyümölcsössel.
A vániospércsi kövesül bal­
oldalán, a vagongyár köze­
lében levő Nyilas-telepen.

Fancsovlcs-u 12. számú ház.
Átadó három szobás lakás

Csapó-utcá végénél, szabad rendel­
kezés alatt álló házban, bútorok 

megvétele kötelező.
Eladó 300 négyszögöles

HÁZHELY
a Csapókért melletti Gerébi-telepen, 
Fiilöp-utca 31. szám Alkalmi vételi

Mindezekre vonatkozó jogügyle­
tek egyedül és kizárólag csak a

NAGY LAJOS
Ingatlanforgalmi Vállalat Veres-utca
9. szám alatti irodájában köthetők 
meg I

Egy nyilas szőlő a Bodán 
450-ezerkor.-ért megkapható.
A Boda végtelen közel van, kényel­
mes vasúti közlekedéssel, rengeteg 
debreczeni szőlőbirtokossal. Felséges 
levegő. Kitűnő nyaralóhely. A mai 
vasúti közlekedés mellett is napon­
ként három vonat jön és három 
megy. A Józsa melletti zeleméri 
csonkatoronynál kell leszállani, ott 
van a Boda. Ez a szőlő mindjárt az 
első dűlőben van, 736 négyszögöl 
terület, tulajdonosa maga a zeleméri 
máv. jegykiadóőr, Kovács József ur. 
Bodán az öreg Kapusi Gábor, avagy 
bármelyik csősz szívesen megmu- 
tatja, hogy melyik ez. Figyik szom­
szédja Kondor Imre ur, a másik 
szomszédja Tömöri András ur, 
böszörményi gazdák. Jó erőben levő, 
trágyázott termő szőlő, teljesen fel­
karózva és lugasokkal. Van rajta 
pajta is, beépített sparherddel. 
Néhány darab termő gyümölcsfa.

Két szobás lakásomat
mely a Bnrgondia-utcánál van, 
tehát a város központján, elcse- 

rélem egy szobás lakással I

Homokkor?, Domahidy u. 13. ház
vendéglő és két szobás lakás 
beköltözhető. Ara \ miliő kor.

Szép kis családi ház
a Csapó-utca végén levő Vilmos 
huszár laktanya közelében, Cecillia- 
telep 2U. ez. ház, idegen lakó nincs, 
rügiün beköltözhető. Tulajdonosa 

Volosonovszkv Péter ur.
Ára egymillió hétszázezer korona.

Kis családi ház nagy istállóval,
konyhakert, gyümölcsös, lakó nincs. 
A vaggongyárral szemben levő Nyilas 
t lepen, Munkás-utca 21. sz. ház. 
Tulajdonosa Horváth András ur. 
Rögtön beköltözhető az egész. Ára 

1 millió 7u0 ezer korona.

Két hold szőllő rögtön beköl­
tözhető lakással I

Három szoba és mellékhelyiségek, 
gyümölcsös. Konyhakert. Hadház >n, 
rögtön az állomás melleit, a Molcsá- 
nyi-féle szőllő (Vénkertben), ára hor­
dókkal és a szüretelési edényekkel 

együtt 4 és fél millió korona.
Átadó szerény három szobás

lakás
a Csapó-utca elejen annak, aki a 
Lakásrendelet 87. §-ának 2. pontja 
értelmében felszámítható költségeimet 
megtéríti.

Csapó-kert,
Kuruc-utca 110. számú ház,
tulajdonosa Csizmadia Lajos ur (bent 
a Liliom-utcában, jobbkéz felől a 
negyedik ház, a nagy szabóteleppel 
szemben) beköltözhető, ara 800 ezer 

korona.
A Sertésvasartér közelébenT
a Homokkert végén levő Berta-utcalO. 
számú ház eladó, nagv telekkel, két 

udvarral, beköltözhető lakással.
Ara 1 millió 750 ezer korona.

A Nagy Lajos Irodát — megfelelő személyzettel — 23 év óta személve
sen vezet, maga a tulajdonos: Nagy Lajos volt ügyvédsegéd, a dr. Kardos és 
dr. SzíSilos irodák volt fog dmazósegédje. Volt hírlapíró, a budapesti kir Maevar 
Természettudományi Társulat rendes tagja. ®'ar

fehérneműt
e8yéb férfi- és női divatcikket

legolcsóbban csakis a

KÖZSZÜKSÉGLETI
áruházban szerezheti be, Csapó-u. S. sz.

Széchenyi-utca 18.
szám alá helyezi 
tisztító és gőzm

HRABÉCY ZOLTÁN

•. .y . ,
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Nevelőitől
vagy tani tónőt kél na­
gyobb leánykához fel­
veszek. Széchen yi-utca 
35, utcai lakás. 332

eredményt
hirdetéseivel csakis ngy 

érhet el, ha az 
EGYETÉRTÉS 

apróhirdetési rovatait 
veszi igénybe.
A kiadóhivatal 

hirdető t megfogalmaz, 
telefonhívásra 

bárhova elmegy, 
TELEFON 4. 
Kiadóhivatal 

KOSSUTH-UTCA 2. SZ.
Vidékről a hirdetési 

dijat postabélyegekben 
is ellehet küldeni,

Gallért,
kézelőt, darabját 20 ív­
ért hófehéren mos és 
vasal az Arany Bika 
gőzmosoda. József kir. 
herceg-utca 5. 319

Burgonya
nyári rózsa, hagyma 
rózsa és Weltmann vá­
logatott és vetni való. 
alma legolcsóbb napi 
árban állandóan kap­
ható Rákóczi-u. 1. üz- 
let- 327

Ajánlat
Pálinkafőző (Istók

mosó- és cserfistők ké­
szen legolcsóbban Mán-
doki rézművesnél. _
Arany János-utca 13. 
*z. — ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 2

Ha azt akarja, hogy ol­
csón jusson modern és 

ízléses
szobafestéshez, bútor- 
festéshez, mázoláshoz 

és cimfestéshez,
úgy forduljon a
Festőmunkások

Mwikaszovetkezeléhez.
Műhely : József kir. h.-n. 7.

Flata szolga
felvétetik a Kalap- 
üzembe piac 9. 15G

Kifutó fiutl
vagy leányt azonnal

felvesz a
KIADÓHIVATAL.

Ruhát, kabátot 
fehérneműt

megrendelésre hozolI 
anyagból is készít

Dr. Hegedüsné
gyermekdivatháza

Slmonffy-utea 2. sz.

Eladó
llomok-u. 135. számit 
ház igen jutányos ár­
ért, május 1 re beköl­
tözhető lakással. Bő­
vebbet Csillag-utca 21. 
szám, az üzletben. 289

500 holdas
szabolcsi birtok bérbe­
adó. Bővebbet Deák 
Peren c-u. 6. ügyvédi 
irodában. 310

Üzlethelyiség
2 szoba, konyhával ki­
adó. Cim a kiadóban. 

 291
Fejős teheneket 

vállalok tej hasznáért 
legelőre. Kis libákat 
feles tartásra. Teleki-u. 
88. sz. kapu alatt jobbra
____ ____________ 308

Kerllésfonatok, 
permetezők, drótok, sze­
gek. permetezőgummik, 
edények, ásók, kapák, 
bográcsok, locsolók leg­
olcsóbban Nagy vas­
üzletében. Cs pó-u. 68.

 312
l’erlekt

varrónő mindenféle női 
ruhát gyorsan, olcsón 
és Ízlésesen vállal Vö- 
rösmarty-u. 7. sz. 304

Győződjön meg
Rrtillánsért, Aranyért

a legmagasabb 
árt fizetem I

GRITSCH
Íkiierkera»ked6 

Kossiilli-u. 13. emelet

Húsvéti 
illatszerek.

120-155-193-240 K-tól
Locsoló parfüm
kimérve dekánként
30-50-120-180 K-tól, 
vegyes illatokban.-
Finom parfümök

kimérve is 240 K-tól
Pipere szappan

65-95-120 koronát''].
Vagy fürdőszappan
dbja 248, 3 db 720 K.

E héten este 
7 óráig nyitva.

Forgaimi 
llatszrrtár.

Plac-utco 21. szám.

Tanuló
jó családból azonnal 
felvétetik Alföldi pince 
vendéglő.________306

Nagyerdőhöz
közeli villában kétszo­
bás bútorozott lakást 
konyhahasználattal ke­
resek július és augusz­
tusra. Cim a kiadóba.

______ 302
Kifutó 

fiú és tanú óleány fize­
téssel felvétetik Varjas 
Pál könyvkötőnél Egy­
ház-tér 3. sz. 295

Kerestetik
ügyes mindenes gyer­
mektelen családhoz el­
sejére. Rákóczi-u. 11

292

Szőllőtöke
telepítésre, — hiányok 
pótlására alkalmas — 
szőilőtőkék kaphatók. 
Márkus Jenő, Hatvan- 
utca 22. 334

'~-rw *rwr*r

Faszén, 

Kőszén,

1 űzi fa
állandóan legol­
csóbban kapható
grünfeldnél
Csapó-utca le. Sí.

Ilálószobahutor
eladó. Értekezni dél­
után Péterfia 32. 305

Eladó
egy szivattyús kút — 
csövekkel és egy női 
varrógép. Arany János 
15. szám, félemelet." — 

303
Eladó

vetnivaló krumpli ve­
gyes, mázsája 3000 K 
Csillag-utca 56. 300

Eladó
a Sestakertben két nyi­
las igen jó szőllő azon­
nali beköltözhető la­
kással. Cim a kiadóban 

__________ 299
Ekék,

lószerszámok eladók, 
terményért is eicserél- 
hetők. Hatvan-utca 61. 
emeleten. 2971

Széphnngu
cimbalom olcsón eladó. 
Csapó-utca 35. balra a 
lépcsőn.____ 296

É0.V
jó karban levő kemény 
h:í lóberendezés eladó. 
Weisz, Vargakert, Déli 
sor 5. _______ 294

Vj hálószoba
modern masszív, fénye-

Eladó
egy nagy ebédlő asztal 
és 4 szék. Péterfia 76, 
keresztépület. 298

(Zongora
(Bösendorffer) olcsón 
eladó. Darabos 13. sz. 
hátul az udvarban. — 

326
Téli szikkadt

szalonna 45 kiló eladó 
Dobozi-utca 9. szám.

323

10 IIP.
Dóiu l rendszerű könnyű 
szállító 2 éves benzin 
lokomobil 500.000. — 
Azanadalt uj Hofher 
rendszerű 6-os kardozó 
350.000 koronáért el­
költözés miatt sürgősen 
eladó. AmszcJ, Fénycs­
őiké, Telefon 2. 264

A Vénkertben 
700 □-öl jó karban 
levő nemes g> ümölcs- 
fákkal beültetett szőllő 
eladó. Eri. Csapó-utca 
48- 284

1923 április 1.

Eladó
Olajütő 24. sz. ház, 2 
szoba konyha azonnal 
átadó. Érdeklődni le­
hetőit.______  317

Vetőgép
olcsón eladó Sáfár gép­
műhelyében. Darabos­
utca 50. alatt. 316
»PBBBHBBBBBB

Az ügynökség 
keretébe vágó

bármilyen megbízást 
a Ileggyorsabban és 
lelkiismeretes pon­
tossággal bonyolít le 

a szolidságáról 
elismert

Steiner József
ügynökségi irodája

Piac-utca 19. 11. em. 
Telefonszám 6-24.

Biztosításokat felve­
szünk a Magyar— 
Francia részére tűz, 
betörés ellen és élet 
(két életre is) férj 
és feleség avagy két 
üzlettársnak is. ooo

Zongorák,
modern kérész thuros, 
közte Wirlh és pianínó, 
eladó. Szendlő, Bat- 
thyányi-u. 22. 272

Eladó
Keményfaháló, plüsch- 
divány, tükrök, gyer- 
mekkocsi, háromajtós 
tükrös szekrény, liencser 
ingaóra, több bútorok 
Széchenyi-utea 8. 287

Eladó
12 mázsa teljesen jó 
hordó-abroncs egy té­
telben vagy mázsán­
ként — Értekezni lehet 
Harsányinái, —- József 
kir. herceg-u. 50 alatt, 
a déli órákban. 322

Használt
férfiruhák eladók. — 
Kossuth-utca 29. szám 
alatt. 321

Ócska deszka, 
drugár, geren­
da és egyéb fa 
rágott kemény- 

fa-anyagok
kaphatók

Böszörményi-ul 2. alatt.
TT-rrr ■■■■■■

zeit olcsón elálló. Bér­
es én yi-u. 38. 290

Zsalugater
tíz ablakra való eladó. 
Czeglédy Darabos-utca 
35- 314

Kereslet

Megnyílt cipősalon
ahol mindenféle cipö- 
különlegességek ké­
szülnek, angol, frrn- 
cia és orthoped és 
elfogad mindenféle
megrendelést.------

Szives pértfogását 
kérem a t. ve vő kö­
zönségnek Ilorovltz 
F. Vilmos, Hatvan- 
utca 17. szám alatt.

Veszek
fehérnemüeket, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser," Piac-u, 
7. sz. 1

Aranyat,
ezüstöt, brilltáusot a
legmagasabb árban vá­
sárol Kátal ékszerke­
reskedő, Plae-utea 19., 
II. em. Telefonhívásra 
házhoz megy. Telefon- 
szám 624. 13

Pintér
szerszámmal állandó 
alkalmazást keres vidé­
ken. uraságnál, vagy 
szőlőtelepen, hol lakást 
is kapna. Arany János­
ul ca 38. 307

Borseprői
kipréselt és száraz álla­
potban veszek. Piac-u. 
66. sz. 217

Perfekt
fehérnemüvarrónő

kerestetik. Jelentkezés 
husvét másodnapján
d. c. 9-11 között. 
Debreczen sz. kir. vá­
ros Népjóléti hivatala. 
Miklós-u. 23. 3o9

Eladó
a Bocskny kertben két 
hold fajszőllő nemes 
gyümölcsfákkal és épü­
letekkel. Értekezhetni 
Kétmalom-u. 9. 328

Kitűnő házikonyha. Kösztner József
Nagyszerű borok v*ndVö,8.jében (vo,t bö-s» W UUI un. szormenymé-félc vendéglő)

^ Hajnal-utca 5. sz.
Pompás hideg sör. £pr»»s •■•éjéna 1 ■ Ünnepélyes mermviiAc i i

Egy
szobás, konyhás lakást 
keresek, esetleg bútort 
átveszem. Cim a kiadó- 
baJL_____ 318

Eusvéti locsolók, 
parfümök, kölni vizek 
nagy választékban leg­
olcsóbban kaphatók 
•Józsa és .Jóna drogue- 
fiájában. Kcssutlvu. 6. 
_________________ 321

Takarékttizhelyek
kaphatók. megrende­
lte készítek. Lakatos­
tanulót fölveszek. 
Kandia 15. 313

Ócska vasat
rezeis mindennemű 
fémet legmagasabb 
árért veszek. Ková­
csoknak hasinál ha­
lói becserélek. Na- 
gyob tételt elszállítok

EölwÖB-utca IIO. az. 
Telefon 6-88.

Munkásleány 
szikvizsgyárba töltőnek 
azonnal felvétetik. Cso- 
konai-utca 15. Szikviz- 
gyár. 315

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, ha­
mis fogat legmagasabb 
napi áron váltok be.
Stassik és Bluttner, —
Csapó-u. 12. 183

Csütörtökön 
reggel elvesztettem a 
Rákóczi-uton török- 
persa kendőmet. Szives 
megtalálónak vagy a 
nyomravezetőnek 5000 
korona jutalmat adok. 
Szőllősi Sándorné 
Lónyai-utca 14. 324

ügyes
kiszolgáló kisasszonyt 
felvesz Halmágyi divat­
áruház. 33j

Parketták nritáshoz
értő mindenest és mo­
sogató asszonyt keres a 
Gambrinus. 335

Itt a nagy udvar, gazdálkodók 
Istálló is van! Góró is van 
400 mázsa tengerire! Sertésól 
Baromfiól! Majorsági udvar 
Be öltözhető kétszobás lakással!
mellékhelyiségekkel. A tulajdo­
nos lakásán kivid még kél rend­
beli lakás van ! A Pété rfiá hói 
a kórháznál benyíló Hadházi- 
utcában van ez a ház. Két utca 

sarka
Hadházi utca 27. számú ház,
Apafi-utca sarka. Nyolc ablaka 
van a fron Ion I Villanyvilágítás 
Konyhákért. Parkírozott udvar
Ma még három és félmillió 

koronáért megkapható!
Ezen ház eladása felett is a 
Nagy Lajos Országos Ingatlan- 
forgalmi Vállalat rendelkezik 
egyedül csak ott köthető mega 

vételi ügylet.
Iroda : Yores utca 9. szám.

A Rákóczi-utca 20. számú 
ház után érdeklődők 

figyelmébe!
A baloldali 3 szobás utcai lakás

be
üri-

liáz

1.J napon belül föltétlenül 
költözhető, mert annak k 
tésére az abban lakó régi 
tulajdonos magát okiratban 
KoMez e. Már pedig az 5555 — 

*“■ É. számú kormányba 
tósági rendelet 68. §. 5. pont­
jának utolso bekezdése kimondja 
hogy az esetre, ha a helyiségek 
használója magát egy megha­
tározott időre, a helyiségek el- 
f.ítSyósára irasban kötelezte, az 
folt étien joghatállyal Dir, végre­
hajtandó, ha a kérdéses okirat 
1 20 november 1 utáni időben kelt 1

Az erre vonatkozó eredeti ok- 
tnit megtekinthető a Rákóczi- 
utca 20. sz. ház felett rendel- 
k(7.ö Nagy Lnjos ingatlanfor- 
galmi irodában, Veres-utca 9. 
szám alatt.

Nem változtat a helyzeten 
az sem, ha a kérdéses lakás, 
akár egészben, akár részben, — 
netalán albérletbe lenne is ki­
adva, mert hiszen ,a főbérlct
megszűntével egyidejűleg 
albérlet is automatic« meg-
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^fu svéti ének.

feltámadott az Ur bizonnyal.
°h, szent valóság) 

Mely értünk hordta a keresztet, 
ßem halt a sírba annyi jóság.

feltámadott az Ur bizonnyal, 
Mert szeretet volt szive-lelke ■ 
M szeretet: maga az Jsteal’ 
Megölni Jstent hogy lehetne?

feltámadott az Ur bizonnyal, 
ez üdvösségünk büszke vára. 
Rontsátok el tornyát — azontúl 
yitezségtelnek nincsen ára.

feltámadott az Ur bizonnyal,
Oh, ha mindez csak mese, 'álom, 
Mmdhaszta/án, ha prédikáljuk 
jtagy diadal műnk a halálon.

feltámadott az Ur bizonnyal, 
ezt hirdetem egész hitemmei 
e tudom, ha napvilágom elvész ; 
Reám tekint az istenember.

E G YETÉrtes 1933 április 1.

vemnek. íme, két jégtábla közé 
szorul nehány csuka. Ez őrli, há­
mozza, fojtogatja kíméletlenül a 
szerencsétleneket. A jégtábla köre 
véres lesz. Lent a ,,lángon", ahogy 
a felső tiszai nép a Tisza horda- 
lekáhói alkotott lapályt nevezi, 
százával tolong a nép. Szinte 
várja az űzött jégtáblákat. Oda­
szalad, kapkod, tülekedik, lármá­
ik- Vájjon mi lehet' itt olyan 
kapzsi ? — Minden jégtábla tol ki 
nehány könnyelmű halat. Ször­
nyen meg vannak csonkítva. — 
Egyiknek feje össze roppant, má­
siknak' egy kis husdarabou lóg, 
harmadik egészen le van fejezve. 
Amannak ép a farka hiányzik, 
másik oldalt van tclhasitva. Száz 

száz sebesült kerül a parties

feltámadott az Ur bizonnyal, — 
erős hittel hiszem ez egyet:
S azoknak, kik keresztre vonták, 
Örökségül hagyó a mennyet.

Baja Mihály.

A Tisza hőse.
A nap végre kisütött. A hosszú 

teli alom után vígan ragyog áb- 
razata. Az irigy köd hatalmas 
görgetegekben hengergődzik előt­
te. Bajos, meleg tekintete elűzi 
magatol e sötétség dühös fúriáit. 
yzeP> ™eIeg napsütéses idő a 
első Iisza partján ellenállhatat- 
anul csalogatja a kőim ven hivő 

termeszetet.
Az öreg Tisza jégpáncélja is 

mozdulni kezd. Nem fér régi bő­
reben. A nap heve kitágítja. Meg­
repedezik. óriási dördülés kisér 
minden nagyobb repedést, me­
lyet a magas part élénken vissz- 
ha ngoz Mintha ezer ágyú lövés 
üdvözölne a természet "ünnepi 
köntösbe öltözött királyát, a vi­
dám napsütéses, virágfakasztó 
tavaszt. A méltóságteljesen höm­
pölygő szőke viz le-leszakaszt 
egy-egv jégtáblát. Ez tolja a má­
sikat. I iszta kék viz ragyogó nb- 
razata marad a seb helyén. Pá­
rolgó viztest füti a még hűvös le­
vegőt.

Súlyosan sebesült halak. 
A Iisza jege megindult. Zajlik 

erősen. Jégtáblák követik egy­
mást. A nagy szennyes tábla lás 
san bóbiskol, mélyen merül a 
langyos vízben. A kisebbek gyor- 
sabban a sarkában vannak. "Jól 
löknek a nagy álmos darabon. 
. . gyot, mordul ez. visszavág a 
kicsinek. A kicsi viz alá merül,
oZ aAl?h.a uJr,a íent van s még egy ütközés, mar feléje csúszott 
es a nagy tábla hátán utazik. Ez 
a lobbik eset. Legtöbbször az apró 
táblák a nagy alá bújnak, azt fel­
nyomjak, torlaszt emelnek, mely 
a vízre, partra, hidra, községre 
veszedelmes. 6
h-ewiubj’ ä,^la8 halak, me- 
éek leh almukban a zárt levegőnéffte-’,aZ, C,SŐ hasadásra8;

lekhez sietnek, iriss levegőt kér “vályog,,,,!, a Ä,He

jégre. Egyik még él. Utolsót vo­
naglik, kopoltyuját elvitte a jég. 
A sebesülteket és halottakat kap­
kodja a népség apraja-nagy ja. 
Az élet kemény harcában elvér­
zik a gyenge. A természet kérlel­
hetetlen, jaj annak, ki vele szem­
be . száll, cl tapossa, megsemmisíti, 
aki útjába veti magát. Mig ott 
száz halál üli vad orgiáját, kö­
zelben száz és száz öröm üli to­
rát — legalább jó lakik az áldo­
zatok véres testéből. Az erős fel­
falja a gyengét.

Aki a jég alól szedi ki a halat.
, A jég felszakadt, a kanyarulat­

tól mind lecsúszott. A merész 
csavarodás szilárdan tartja a je­
get. Bár szól, repedezik, nem in­
dul meg. A zsákmány fogyóban.
A Tisza vize nyugodt." A "nép is 
pihen, várakozva néz a kanya- 
!ldat felé. Megjöttek a halászok 
is. Négy szekér négy nagy csőin a- 
kot hozott. A halász legények a 
szekeret körül ülik. Kevés szó. A 
csolnak vizen van. Négy-négy le­
gény teregeti a hálót. A halász­
mester a négy legbátrabbal a jég­
szakadásig evez fel. Olt örvénylik 
a folyó legvadabbul. A viz hab­
zik, nagyokat csapzik. Ott lesel­
kedik a harcsa. Ravasz egy hal. 
Munka nélkül, rablásból él. Ke­
rülgeti az örvényt, elkapja a gya­
nútlanul odavetődött kis halakat.
Itt hálóval dolgozni nem lehel. A 
partot benépesíti a kiváncsiak 
serege. Birálgatják a vizet, a je­
get és a halat.

- fstenkisertés a jéghez fel­
menni ! —. jegyzi meg egy öreg.

—- Megszalad a jég, maga alá 
temeti a csolnakot, halászt min­
denestül — lódítja a másik.

— Zabos Julcsát is itt vágta le 
a nyáron az „őrvin“ — szolt bele 
egy bőbeszédű asszony.

— Mert maga is úgy akarta — 
ángyom; elhalta a kedvese, az 
Újlaki iiu — magyarázza egv 
fiatalabb.

így folyik a beszéd. A halász­
mester, erős, 40 éven felüli mar­
cona férfi, oldalt eveztet a jég 
előtt. Ujjasát leveti, ingét jól lel 
gyűri. A hideg téli légben me 
rőcn néz a vízbe. Nem fázik.

A négy legény alig tudja egye­
nesben tartani a faroló csolnakot 
A halászmesler hirtelen, mint a 
héja, mindkét kezével a vizhc 
kap és köpoltyujáuál fogva ki­
ránt egy harcsa-kölyköt. Az öt 
kilós újonc életével fizetett rá bá­
torságára. Bevágja a csőinakba, 
általános öröm vonul át az embe- 
1 eben. A csolnak állja a forgót, a 
halász ügyel. A mester újra a 
vízre csap, de nagy lehet a zsák­
mány, mert félig kirántja hajó­
ból. Szörnyüködés, kiabálás a 
parton. Egy pillanat, már két ha­
lasz legény a csokinkba dobja az 
evezőt s egyik a derekát, másik a 
két lábát lógja le a veszéljczíe- 
tettnek. Ez még egyet utána kap.
A hajó megbillen, a bennüJők cl- 
lcnsuJYozzák s a mester egyik ke­
zével a harcsa alsó pofáját mar­
kolta meg, másikkal a kopollyuba 
ragadt es már huzza a nagy zsák- 
many fejet a csolnakba. A többiek 
kötélre, horogra kapnak és a ha­
talmas állatot a csolnakba veszik.
Az ember csupa viz, a hajó ne- 
, , 1 4 Part felé eveznek. A nézők 
bámulnák, nem tudnak belelni 
sein a hal, sem a bátor ember né­
zésévé!. Kínálják borral, pálin­
kával. 1

Aid az úszó jégtáblákon sétál.
. — Eresszük el a jeget 1 — hang- 

f . a parancs. Nyolc ember indul 
fejszékkel, csákl yákkal, szakó- 
caklca1 a jégre. Parancs szerint 
vagjalc kíméletlenül. Alig félórai 
nehez munka, már zúgva, nyögve 
indul a jég. A nép újra a lapályon 
táborozik, varja, hogy hátha jut-
Minr/ma3 ami' A & összetörik, 
feltorlódik egymásra. Az örvény
elkapkodja a jeget. forgat já, 
^egie eldobja. Immár szabad" a 
forgo víz, csak megközeliteni ne­
mz. A halászok neki vágnak Itt 
nagy zsákmány kínálkozik A 
harcsa a szabad forgatagban úsz­
kál, szélen leselkedik. A forgó tele 
van apró hallal. Örülnek a sza- 
bndsagnnk, no meg ennivaló is 
több kerül itt. Az ügyes halászok 
meghúzzak a kis hálót, apró hal 
gadagon akad, a nagy harcsa 
nem fér bele. Különben a nagy

masai

A tavaszi dlvatkesztyiik
elkészültek, minden kivitelben kaphatók

iáradormái,
^ac-utca^14. szám, Csapó-utca sarok.

Kői I felöl ők 
I kosztümök 
I blousok 
1 rúnák 
j po-gyolák 

sporkabátok 
I divataljak 

legolcsóbb árban

KOMLÓS OÉZfi
divatházában

debreczen, megyeház mellett.

Jó gyapjú-szövetek
D**»6n4l,

** (rrarnnair háa.) ofl

mielőtt

kirakatait
Szent Anna-utea 5. és |. alatt.

j-ÚjtOOT VENDÉGLŐ
—”—liÜLJL^ K A W c s Ö H O 2««

harcsától óvják is a hálót, mert 
egv csapással szétvágja. Szigonyt, 
horgot vetnek, de nehezen megy, 
mert a nagy hal óvatos, meg a 
tiszta vízben lát is 

A halászmester még egy-kettőt 
elkap, de már ő is unja, "a viz is 
hideg, a levegő is éles, a jég j$ 
újra megindult. Vigyázni kell a 
csolnakra, mert vagy felborul, 
vagy összeroppan. A ‘halászlegé­
nyek nagy erővel küzdenek a jég­
táblák ellen. Kettő evez, kellő fej­
szével üti, vágja a veszedelmesen 
közeledő jégtáblát. Nem használ 
sokat. Olvkor orrba vágják, a 
csolnak falától Így tudják pár 
pillanatig távol tartani. A ha- 
1 ászmester könnyű csolnakján 
maga küzd vízzel ” és jéggel. A 
csolnakhól unja már n kerülge­
tést. Feláll és kilép a jégtáblára. 
Kézében a csalnak kötele és igy 
vezeti a törékeny alkotmányt. A 
nagy tábla jég meg sem érzi, 
hogy rálépett s lassan kullog ez 
emberrel. íme már a csolnakot ín 
a Jégtáblára húzta. Ketten utaznak 
a j eg hátán. A jég hirtelen a tor- 
Jászhoz cr. Bőgve marja az aka- 
dalyt. Hiába. Eleje felcsúszott, 
hátulja a vízbe merült. Emberünk 
nem tétováz. Merész ugrással « 
másik táblára lép át. Ez kisebb 
megmozdul alatta. Fel se veszi.’
A csolnakot a jégről vezeti. Ki­
csiny hóné hálóját lementi és né­
hány perc múlva pár kiló hallal 
vonja ki. A jég tetején kiválo­
gatja. Nagyját a csolnakba, ap­
raját a Tiszába hányja. A parti 
népben hűl a vér. Áz emberek 
figyelmeztetik a veszélyes játékra, 
az asszonyok sopánkodva nevén 
szólítják :
~ l Józsi! Az Istenért, mit csinál ?
Most a jégről a ténfergő csol- 

nakba lep. Nagyot nyög e rozoga 
jószág. Józsi lapátolja a vizet ki 
a csolnakbol. Leid a csolnak or­
rara. A bónéhálót még egvszer 
meghúzza. Nem volt hiába. De 
uj veszély jön. A jég összetolul, a 
csolnak megakadt. Emberünk 
nem sokat gondolkozik, újra ki- 
ngrik a libegő jégre, kirántja a 
veszeyeztetett jármüvet lés "újra 
elkezd egyik jégről másikra lép­
kedni. A parton ácsorgó nép ab- 
hahagyja a hal kapdosását, min­
denkinek tekintete, féltése azt az 
embert követi, aki hidegvérre " jár- 
kel az úszó jégtáblákon. A nők 
büszkeségé, a férfiak rokonszenve 
kisen a bátor halászt, bátorsága 
jutalma, a jó meleg bor, ott pá­
rolog, köténnyel letakarva a szí­
nes csuprokban. Ezzel váriák
lmKvihl< " W" '«eMlrÍLh

A délutáni nap megbán vallott, 
a kora kod morddá teszi az időt 
Emberünk a part felé lépdel. A 
csolnak kötelét a feléje' nvuló 
száz kéznek dobja, ő maga fris-
dcnl,;mgrii - J?arli .if'A're. Min- 
dcnki üdvözli, mindenki kö-
szonü, tapogatja, kínálja. A nép 
megbecsül, az erőt és a bátor-

Az alkony leszállt. A nép las­
san oszladozni kezd. Az eníherek

-Mo,nár ^zsi vak- 
mero bátorságát. Nem helyeslik,
3e büszkék reá. Régi dolgait re- 
^elik egymásnak még soká. Mig 
'"SV sötétség leszáll, kis m!v 
r ? 5y'lnnk ,<l’ a parányi abla- 
kon Ingván szűrődik ki az olaj- 
mécs füstös fenve. Mi" h^a* 
egvenkint ez is kialszik? aludni 
tér ember és állat.

J ■■ Wk 4
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A virágok vájjon nyílnak most.,
A virágok vájjon nyitnak most 
Az én drága szülőföldemen...
És a madár vájjon dalol-e 
Az érparti kedves füzeken?

Ö nem hiszem I Még nincs tavasz ott — 
Még nem látszik virág fakadás:
S mit a szív ott e napon érez 
Nem öröm az — s nem föltámadás.

És én mégis oda"vágyom csak 
A kis Érnek füzes partjára;
Ahol nincsen vidám kikelet 
— Ahol minden elhagyott s árva.

Istenem, egyre kérlek csak:
Az Ér mentén zenditsd meg a dalt... 
És éreztesd mindennel újra 
A húsvéti boldog diadalt.

• Fejérné Gulácsy Anna.

Városi gyermek 
a tenyészáliatvásáron.
A Legutóbbi budapesti tenyész­

állatvásárt igen sokan nézték' 
meg, közöttük szüleik vezetésével 
fővárosi gyerekek is, akik még 
soha színét sem láttál: a falusi 
gazdaságnak’. Egy ilyen aszfalton 
nevelekedelt fiú nézi a sok-sok 
állatot s megakad a szeme egy 
fehér tehénen. Nézi-nézi egyideig 
» azután megkérdezi az apjat:

— Apuka, milyen állat ez?
. — Tehén, fiacskám 1 Ebből fe­

jik a tejet !
Járkálnak tovább a kiállításon, 

egyszerre a fiú megáll kél bivaly 
előtt. Néhány percig szótlanul bá­
mulja a lekete állatokat s azután 
ismét megkérdezi a papáját:

— Ugy-e papa, ebből a tehén­
ből fejik a fekete kávét ?

egyetértés

Emelkedik a drágaság minden
vonalon.

ätöit mondanak a debreczeni kereskedők?

Egy debreczeni ipartelep 
fejlődése.

. A!ig pár évvel ezelőtt alakult 
at nagyobb üzemmé Grünwald 
cipoüzlele, amely ma már egyike 
Uebreczen legismertebb vállala-
unnak. A Grüniv(ild-c'ipöüz*?m _
amely a Sas-utcában van_
olyan fejlődést ért el, hogy ma 
mar a legkényesebb igényeket is 
kielégítheti s gyártmányai fölve- 
sz'k a versenyt a legjobb már-

.JU külföldi, vagy belföldi ké­
szítményekkel.

A Grünwald-cipők tartósságuk, 
lmom kivitelük miatt igen ked­
veitek, különösen a középosztály 
nz, amely a Grünwald-cipőkct 
legszívesebben veszi. A gazdakö- 
zonseg, az iparos osztály egy- 
arant Grünwald cipőüzemében 
v.etzi be szükségleteit, miután a 
Grunivahl-apök mindig a lcgjob- 
I 11 Ijeva!mik. De a legelőkelőbb 
mm?*1?01 is egyre nagyobb ér- 
eklődes fordul a Grünwald-cipők 

e e, mert ezek a legújabb cipő- 
u'atot is a lcgizléscscbben re­

prezentálják.
•, A Élrünwald-cipőüzcm rövid 

alatt olyan hatalmas vevő- 
°.rre *L‘tt szert, hogy Dcbrcczen- 
,‘k ez a jónevü ipari vállalkozása 
'í1'8 »“Kvolih arányú kibontako- 

^ásnalv, fejlődésnek néz elébe.

Nagy

Kalap-vásár
Óriási választéki 

Olcsó áraki

hermán és 
friedman
lac-utca 10. Bikával szemben.

— Az Egyetértés
A korona esésével megindult 

eSy újabb drágulási hullám, a 
moly ki tudja, hol áll meg s kit 
hogyan talál meg ... Mert senki 
se higyje hogy a drágaság 
emelkedése csak annak súlyos 
gond és lemondás, aki fogyasz­
tónak született. A kereskedők­
nek sem öröm és boldogság, 
mert a szó szoros értelmében
ekzisztenciájukban támadja 
nieg őket. A közönségnek egyre 
kisebb rétege tud vásárolni s a 
kereskedők egyre kevesebb ve­
vőt látnak a boltjukban és egyre 
kevesebb portékát is, ha a viszo­
nyok így tartanak.

Az ünnep előtt bejártuk a 
(Ildi cczcni piäcot s & jkcxcs- 
kedők körében is egyre több 
panaszt találtunk. Az egyre fo- 
kozódó drágaság nekik is rette- 
n,C?v iS • Pr?bléma, mint ez az 
alábbi nyilatkozatokból világo­
san ki is tűnik :

Török Barna, a Magyar Köz­
tisztviselők Fogyasztási Szövet­
kezetének üzletvezetője, tapasz­
talatairól ezeket mondotta :
. — Az ünnep előtt a forgalom 

nagy volt az elsőrendű köz­
szükségleti cikkekben, mert a 
közönség — úgy látszik — előre 
megérezte, hogy a drágaság nö­
vekszik s igy iparkodott szük­
ségleteit beszerezni. Mi igyekez­
tünk a vásárló-közönégünket 
minden tekintetben el is látni. 
Élelmiszer és gazdasági magvak 
iránt különösen nagy az érdek­
lődés.

A drágulás március hó 1-től 
legalább száz százalékos.

Sajnos, az árupiac tenden­
ciája erősen emelkedő $ igy 
mindenki iól teszi, aki termé­
szetesen teheti is, ha előre vá­
sárol. Olt van a cukor példája, 
amelynek ára olyan rohamosan 
hágóit föl az ezer koronán fe­
lüli hegy-magasságba.

Lukács Aladár, a Salamander 
cipőtársaság debreczeni fiókjá­
nak üzletvezetője, legfrissebb 
impresszióit ezekben foglalta 
össze :

— A cipők iránt a kereslet 
elég élénk. Az uralkodó divat 
női cipőben az antilop, férfiban 
az atilop és a barna. A közön­
ség vásárlási kedvét főleg an­
nak tulajdonítom, hogy attól 
félnek, hogy a cipő még drá­
gább lesz. Ez az aggodalom — 
sajnos — nem minden alap nél­
kül való. A vám fel pénz, vasúti 
tarifa, házbérrendciet clőrelát-

tudósitójától. —

hatólag mind-mind drágítani 
fogják az ipari cikkeket, igy a 
cipőt is.

Egy jobb divatu cipő ára 
lü—20,000 koionéinál kez­
dődik és circa 28,000 koro­

náig emelkedik 
Nekünk elég nagy készletünk 

van s inig ez tart, az árakat a 
lehetőség szerint stabilizáljuk. 
A prognosztikon ? Az árak föl­
felé törekvése és ki tudja med­
dig?

Éránk Izor, a Frank József 
és testvére vezető szabó-cég 
beltagja, az Országos Szabószö­
vetség helyi fiókjának elnöke, a 
féríiruha-piacról ezt a képet 
adta :

— A forgalom stagnál. Az 
ünnep előtti egész szezonunk 
lezajlott minden különösebb 
megrendelés nélkül. Éppen 
csak annyi munkánk volt, hogy 
a munkásainkat foglalkoztatni 
tudtuk. A valutáris viszonyok 
folytán az árak folytonosan 
emelkednek.

Március eleje óta 90 száza­
lék, angol ruháknál 100 
százalékig is fölmegy az 

emelkedés.
Az árubeszerzés roppant ne­

héz. Angol szövetet eladni pél­
dául szinte öngyilkosság. Mikor 
a korona nem esett, a font ak­
kor is drágult. Hogyan pótoljuk 
tehát angol szövet-készletein­
ket ?

Egy príma angol szövetruha 
itt 100—180,000 korona, a 
mi potom úr a budapesti 
250—350,000 koronás árak­

hoz képest.
A közönség is belátja már, 

bogy a rettenetes gazdasági vi­
szonyok hajtják fölfelé az ára­
kat. Mi nem teszünk mást, mint 
megadással viseljük sorsunkat. 
Munkásaink óra-bére március 
elején 182 korona volt, most ez 
220—30-ig emelkedik, mert a 
mesterek is tudják, hogy a meg­
élhetés egyre nehezebb. A drá­
gaság — sajnos — mindnyájun­
kat sújt. Üzletembert és vevőt 
egyaránt. És cn szívből kívá­
nom, hogy negyven, vagy akár 
nyolcvan koronás ruha jöjjön 
el újra a te országod !

Botió Kornél, férfi és női di­
vatkereskedő, ezeket mondotta:

— A forgalom kissé meg­
csappant, aminek az lehet egyik 
oka, hogy a hó végén vagyunk, 
amikor kevesebb a pénz.

Női kalap alakítások
a legújabb formákra gyorsan és pontosan készülnek

Széli Gergelynél,
Debreczen, Piac-utca 63. — Telefonszám 11-11.

Az áruk éppen a dupláját 
teszik ki annak, ami a hó 

elején volt.
Ifigyje el a közönség, hogy az 

áremelkedés nekünk, kereske­
dőknek is a legnehezebb prob­
léma. Itt van a Magyar Keres­
kedelmi Csarnok kötött-szövött 
szakosztályának körlevele, a 
mely tudatja, hogy :

„A hitelezést beszüntetik és 
eladásokat csak szaldirozott 
számla ellenében eszközöl­

nek“.
Az utazók, gyárosok előre 

figyelmeztetik a kereskedőket, 
hogy amikor itt lesznek, kéznél 
legyen már a pénz is. A lejárt 
számlákhoz a korona esése 
folytán felárakat számítanak, a 
mellyel a követelések duplájára 
rúgnak. Tessék megnézni, jobb 
áruknál az árak arany koro­
nákban, vagy sweici frankban 
vannak számlázva.

Króli Vilmos, az ismert De- 
genfeldtéri rőfös és kézmüáru 
nagykereskedő, igy nyilatko­
zott :

— Az üzleti élet lanyha. Az 
árubeszerzés szinte leküzdhe­
tetlen akadályokba ütközik. _
Először: az árak szinte óráról- 
órára emelkednek ; másodszor 
a gyárosok és nagykereskedők 
csak készpénz fizetés mellett 
adnak árut.

Tessék elképzelni, hogy a 
mai horribilis árak mellett 
milyen óriási tőkére volna 
szükség, hogy raktárainkat 
állandóan pótolni tudjuk? 
Hogy hova fog ez vezetni ? 

Nem máshova, ha a viszonyok 
igy alakulnak, mint a legitim 
kereskedelem tönkremenéséhez 
Annyit mondhatok, hogy a ve- 
vők már ma sem bírják az ára­
kat, pedig mi még jóval olcsób­
ban árulunk, mint ahogy az uj 
árut beszerezni tudjuk. Az emel­
kedés a mi szakmánkban már­
cius eleje óla momentán negy­
ven százalékos.

íme, igy fest a helyzet 1 És ez 
a mai gazdasági válság termé­
szetes, bár egyre szomorúbb és 
egyre elviselhetetlenebb követ­
kezménye.

MMM liillltg

Húsvéti illatszerek
legjobb minőségekben és különféle illatok­
ban, viszontelárusltok Is beszerezhetik a

Dr. Rex drogériában. Debrecen Városháza

Vendéglő
és szálloda 

átvétel I
Tisztelettel értesítem a 
nagyérdemű közönséget, 
hogy e l-s* 20-án
Hajdúböszörményben

az„Äranysas“ szállodát 
és vendéglőt
átveszem és személyesen 
vezetem. Mint a debreczeni 
Törő vendéglő főpincérét 
3 év óta ismer már nem­
eink Hajdúböszörmény és 
Debreczon, hanem az egész 
vármegye közönsége is. 
Minden törekvésem oda fog 
irányulni, hogy nagyvárosi 
fzinvonahi ellátásban része­
sítsem vendégeimet. 

Elsőrendű kiszolgálásról, Jó magyar 
konyháról és kitűnő fajborokról gon­
doskodom, Vendégszobáimban tiszta­
ságot, kényelmet és figyelmes kiszol­
gálást fog taUlni az átutazó kö­
zönség, Tisztelettel kérem a n. é.

közönség s?ivos támogatását. 
Hajdúböszörmény, 1923 március hó
VÉKONY LAJOS tulajdonos.

TTFsH'BBWWMTFe



EGYETÉRTÉS

öéysméiNSS.

Milyen elvetemült lehet egy 
förfiember ?

Tavaly októberben volt ötven 
esztendeje annak, hogy elköltözött 
az élők sorából Déryné, a magyar 
színészet babéros homloka úttörő­
inek egyik legkiválóbbja, akit mint 
operaénekesnél a legnagyobbak 
közé sorozott a magyar színjátszás 
történelme.

Öreg Írások közt lapozgatva, 
nemcsak érdes esnek, do szinte vég­
zet szerűnek tartom azt a debrcczeni 
följegyzést, amit Föl lény! Vilmos, 
korának legjelesebb s egyik Iog- 
kul túrái tabb hangú énekes bonvi- 
vánja, adott át a nyilvánosságnak 
»Déryné ifiasszony*- ról, meg­
jegyezvén, hogy nemcsak Petőfi 
Sándort, Arany Jánost. — Csoko­
nai Mihály ról nem i szólva ■— de 
Dérynét is életének legszomorubti 
emlékei fűzték az akkor még nagy 
faluhoz hasonló városhoz : Debre- 
czenhez.

Déryné Széppataki Róza, a ma­
gyar vidéki színészet történetére 
nogr jelentőségű, hivatott tollal 
megirt memoárjaiban, regényes 
korrajznak is beillő napiójegvze- 
teiben három debreczeni évei ém- 
b't: Hz 1829.. 1830. 1835. éveket, 
de Debreczen város sok ,-záz esz­
tendős nyomdájának megőrizett 
sziniapgyüjteménye igazolja, hogy 
rövidebb tartózkodásra, egy-egy 
vendégjátékra inaskor is „hekukan- 
lőtt* Debreczenbe, ahol a ma­
gyar szinlársaságok mindenkor me­
leg otthonra találtak.

Hogy, mint a felsorolt három 
nagy magyar költő lelki eipjét, úgy 
a Dérynét is itt Debreczen ben tette 
cröil Próbára a kilurk-szheteUen és 
különösen szeszélyes Végzet, arról 
maga Déryné ad tanúbizonyságot, I 
a mull század hetvenes éveiben, 
tehát húsz ev el nyugalombavo- 
nulása után, rövidesen bekövetke­
zett halála eiőti őt felkereső egy 
kori pályatársának így panasz­
kodva n :

- H'j Dchrec’en ! . . . Ott vol­
tain a legholdoi/tulauahh s ott jöt­
tem a tudatára annak, hogy mi 
lyen elvc'emült lehet egy férfiem­
ber. ha a züllés útjára téved.

Hogy kit érlelt ama „férfiember“ 
matt, nehéz eldönteni, mert Dé­
rynét kot csalódás érte Debreozen- 
ben. Az egyik a szivét, a másik 
a tárcája érintet teigen érzékenyen.

Déryné ugyanis nem eit már 
együtt az áruval, mikor Debre­
cenbe hozta a sorsa, házassága 
nem vö t szer Imi házasság, a ro­
konok boronái áí.ö.-s, e a kel fiatalt. 
Dérynét — ismére.os ez memo­
árjai nyomán legigazibb, első 
(es tabm egyetlen nagy) szeretne 
egy Budapest környéken lakó föld­
birtokoshoz: Prepeliczai Samuhoz 
tűzte. A nagy magyar művésznő 
valósággal költő i- lesz, mikor 
erről a szerelméről ír, fiatal szivé­
nek gyönyörűséges, mámoros ide­
jéről . . .

Elképzelhető, hogy milyen orv- 
támadásiként érte az ö szerelmes 
s ivet az a hir, hogy szive, lelke 
tcleaija mással lépett oltár eié, öl 
nem is értesítve elhatározásáról.

Debreczenben Bacsó István 
gyógy taros újságolta neki IVepeit- 
czat nősiiiéset. ugyanaz, aki eve­
ken keresztül ostromolta a szén 
színésznőt - hiúba. Talán abban 
a reményben tette, hogy a boss/u 
szomjusaga a karúi közé dobja 
Dérynét V 1 J

De ha ezt célozta pletykálkodása,
csúnyán fetsüit, Sut éppen ellen-

Hogy védekeztek régen a tűz ellen?
Egy régi statútum.

A városi levéltárban kulatgatva, 
ráakadtam egy érdekes városi sza­
bályrendeletre, az 1733 ban meg­
állapított „gyuladásokról való sta- 
tu urn'-ra, A statulurn első része 
arról szó], hogy „miképpen lehes­
sen a gyuladásokat jobb móddal 
eltávoz atm", tehát megelőző tűz­
rendészet! intézkedéseket tartal­
maz, a második része pedig a 
kitört tűz elfojtására v maikozó 
rendelkezéseket tartalmazza, hogy 
„miképpen kelle-sék a gyűl adást 
a v-iros mivoltához képest jobb 
móddal megoltani“.

Ezúttal csak a második rész 
ismertetésére terjeszkedők ki.

Még nem találtam seb 1 nyo­
mat, hogy ebben az időben a vá­
rosnak volt-e mar tüzi-fecskendője 
vagy sem, valószínűleg meg nem 
volt, mert. ha lett volna, úgy erről 
a statútum intézkedne, mint ahogy 
teszi azt az 1774. érből való.

A tűz oltására a „vízi-puská“- 
kat használták, melyből egy pél­
dányi. a városi muzeum őriz. Ez 
egy 73 cm. hosszú, 41/» cm. át­
mérőjű vörösréz cső, végén kupak­
kal, melyen egy 7 mm. átmérőjű 
nyilas van, a csőben pedig egy 
fogóval ellátott dugattyú. A yizi- 
puskába a dugattyú segélyével ved­
rekből szívtak fel a vizet s úgy 
priccoitak ki az égő tárgyra, olyan 

lesz, mint a fenyőillat-szóró, 
amit nagyobb embertömegek be- 
logadására szolgaló helyen szoktak 
használni a levegő illatositására.
A vizi-puskáknak gyakorlati érté­
kük kevés volt. 1733-ban a tanács 

' szamukat százra emelte fel s ki­
osztotta a kollégium beli ifjú ag- 
nak, akik még életük veszélyezte- i 
lésével is dicséretes szorgalmatos I 
ságot mutaltak eddig a tűz olta- i 
saba . Ugyancsak vásárolt a város 
részükre 50 börvedret is.

1 tűzoltó- és bontó felszereié- ! 
sek egyresze városi tu.ajdon volt, 
de kötelesek voltak azokat magá­
nosok is I eszerezni.

A slrázsüluűsakhoz a város 3—3 
hosszú lajtorját és ugyan nnyi 
hosszú tüzhorgot készíttetett s el­
rendelte, hogy minden utcában az 
utca középén egy kút asattassek 
es ailandoan jó karban tartassák, 
minden utcahaz kuljáuát 2 jo, 
vasabro osu hordó aiijou oldai- 
n óíuu szekereken, szintúgy a va­
ros istállójánál is, azonkívül m n- 
den kútnál 2 2 vasabroncsu szó- 
les> jo erős kád tele vízzel. Újólag 
kimondotta, hogy minden háznál 
víz liirtassék éspedig a teheiöseb- 
hekaói kadukhan, hordókban, a 
kevésbe tehetőseknél dézsákban 
‘elül deszkával fedve s kövei! 
vagy fával „megnyomhatva, ho,:y 
a gyermekekre nezve annál na­
gyobb bátorság Jegyen“. — Hogy 
minden háznál meg van-e az. eíö- 
lrt.vtz, arra az utckapitányok vi­
gyáztak, azért hívták ezt a vizet 
kapitányviznek, amelyre vonatko- 
zol,.g mar lööü-ból van intézke- 
á'-s (tanácsi jegyzőkönyv (KlO-dik 
oldal), hogy aki a háza elölt hor­
dóban vizet nem tart, az 1 forint 
büntetést fizet.

A tűzoltás technikai vezetői, a 
„tűzoltó parancsnokok“ az utca 
kapitányai voltak. Minden utcá- 

—L> kapitány volt.
1 űz kitörésé esetén, melyet a 

harang Rongálásával jeleztek, első­
sorban a kollégiumi diákság segít­

sége vétetett igénybe, akik önként 
vállalkoztak e nemes hivatásra (ők 
vullak az „önkéntes tűzoltóság“), 
* város lakosai pedig kötelesek 
voltak részt venni a tűz oltásá­
ban (ők voltak « „kötelezett tűz­
oltóság*) és pedig & következő 
szer-vámokkal: a kovácsok, laka­
tosok, kés esinálók apró horgok­
kal, melyeket eg? ember elbír, a 
varga mesterek egy-cgy bőrveder­
re], melyet kiki maga tartozott 
beszerezni, a bodnárok, molnárok, 
kerékgyártók lajtorjákkal, más 
mesteremberek pedig vizhordó, 
oltó és víztartó edényekkel, úgy­
mint dézsával vagy apró kádak­
kal, „amelyekből a vizipuskával 
lövöldözni lehessen“, a többi la­
kosok. „kik nem mesteremberek, 
ha szekerek, marháj ok itthon va­
gyon, hordóval vizet hordani, ha 
marhátlanok, fejszével, vasvillá- 
val vagy anélkül vizet merni, a 
nagy lajtorjákat és horgokat emelni 
oda, ahová kelletik, — előbb vinni 
és a vizhordó szekerek körül dol­
gozni tartoznak“.

Az a szekeres, ki a vizes hor­
dóval mint első ért a tűzhöz, két 
rhénes forintot, a második egy 
tallért, a harmadik egy forintot, 
a negyedik fél forintot kapott ju­
ta! ' ul uz égó ház gazdájától, 
vagy ha a tűz nem gondatlanság­
ból esett, a város pénztárából.

Kötelesek voltak a városi haj­
dúk is harangülésre menten meg­
jelenni a lüznel és vigyázni, hogy 
„valami tolvajság ne essék*.

Szóvai a lüz oltására mozgó­
sítva volt az egész város s hogy 
ha nagyobb szél volt, nem i- 

j égett le az egesz varos, csak a 
; fele vagy harmada.

Szeles és száraz időben ezen 
leltil a v.iros még a tűz ellen való 
wdekezés szempontjából vigyázó - 
kát fogadott fel, majd az 1733oki 
statútum szerint a vigyázást a vá­
ros lakosai maguk tartoztak telje­
síteni, ez azonban reájuk terhes 
‘évén, később a 6 utcában mind­
egyikben „4—4 alkalmatos stra­
pák fogadtattak fel*, akiknek kö- 
teh ssegük volt a statútum ren­
delkezéséinek betartására való iVl- 
ügyeiet, vigyázni a tűzre, cirkálni 
az utca területét és éjjel minden 
órát kikiáltani s hogy „éjszakának 
idejön annál bátorsagosabbnk le­
gyenek“, egy-egy lándzsát is kap 
iák, a más emberektől való meg. 
küiönbüzlethetés vegeit egy-egv 
ujjas, rövid gallért! alsó köpönye­
get, melyet viselniük kellőit.

Az évi fizet ősük fejenként 20 
I hénes forint és 4 köböl háza volt. 
Bizony, ez meg az akkori időben 
sóin voil .valami nagy (izotcs, —*> 
ezi belátta a nemes rnagislralus 
is ös részint, hogy n slrázsák 
anyagi helyzetén segítsen, részni 
hogy őket kötelességük leijeMitó- 

re huzditsa, ha valakit feljelen­
tőitek kapitányviz nem tartásáért 
dohányzásért, lámpásnélküli gyer- 
lys hordozásért, tilalmas időben 
való serti-sperzselésért, a városban 
való puskalövésért, a várost körül 
vevő sáncon való ki- és bejárásért, 
a buntetéspenz teljes egészében 
okét illette.

Ilyenek voltak Debreczen város 
tűzrendészet! viszonyai az 1730-as 
években.

. Hennáik Jenő,

1923 április 1.

kező eredményt értjei szószályár- 
kodásával, mert Déryné egyszer s 
mindenkorra kiadta az útját s Ba­
csóval többé soha szóba sem állt.

Dérynét nagyon megtörte ez az 
első csalódás. Hoszu idők elmúl­
lak, mig leikének kis tragédiáját 
kiheverte. Mint tudjuk, Kassán bo­
rul virágzásba újra szive sze­
relme. . . . mely csak nagysokára 
vezette vis-za tőle elváltán élő 
férje karjai közé, hogy mégis csak 
együtt öregedjenek meg.

Másodszor kerülvén Debre­
czenbe, megint csak itt értesült 
arról, hogy egyik színész-kollégája, 
akiben az ő könnyenhivő bohém 
szive úgy bízott s akire megőrzés 
végett összes ékszereit rábízta, ru­
in 1 megcsalta.

Gelesztin —korának egyik leld vá- 
lobb, de legromlo tabb lelkű művé­
sze—az ékszereket elzálogosította, 
s, pénzt az utolsó fillérig elherdálta. 
Dérynének csak nagy utánjárással 
sikerült az ékszere egy részét visz- 
szaszerezni . . .

Ezekután nem csodálkozhatunk, 
ha Déryné, mikor később évtize­
dek múlva Debreczenről volt szó. 
öreg kollegája előtt úgy sóhajtott 
lel, mint Petőfi Sándor ama ver­
sében :

— Hej Debreczen ha redd em­
lékezem !

Szsthmáry Zoltán.

* A szakértő biztonságával I
vásárolhat mindenki

Kardos
Debreczen, Eossuth-u. 9.

Alapítva 1831. évben.
Menyasszony- és vőlegény kelengyék. 
Mindennemű vásznak, damasztok.
Néi-, férfi-, gyermekfehér neműek.

Jó minőség.
Szabott órak. Dús választék.

Ertesiijük
a tisztelt hölgy közönséget, 
hogy Kossuth utca 26. sz. alatt 

antjol és francia 
női cliváttérműnket

megnyitottuk. A legkénye­
sebb ízlést is gyorsan "és 
pontosan kielégítjük.

„Belvárosi" női chvattemn
Haus Viola és Társa.

Uíiétfulajtjooosok fittyeimébe
Tekinti ttel az árak roha­
mos emelkedésére, — már 
most ajánlom, hogy

üzleti ernyőiket
a t illa ki 11 as sá k. Szakszerű 
és pontos munkáról 
kezes ki dem.

Préc/ Benő kárpitos,
__ Butvau-uten M. sz. alatt.

tAperő

bcáwé
nőnek

«lűrjjrei!

S-Oíi« minden mu»reen*ll

bus;
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Panni.
lila : Gubányi László, a budapesti 

Nemzeti Színház tagja.
Panni nem u feleségem, sem 

a leányom, sem testvérem, sem 
szerelőm s én Pannit mégis na­
gyon szeretem, viszont ö is 
napról-napra több jelét adja 
megkülönböztetett vonzalmá­
nak.

Ismeretségünk még alig fél 
esztendős, s már is a legszélső 
határokig jutottunk ; még egy 
lépés s valamelyikünk okvetle­
nül blamirozza magát. Vagy 
rólam sül ki, hogy én tulajdon­
képen madár vagyok, vagy Pan­
niről, hogy valami kacér kis­
asszonynak a lelke költözött 
bele — szarkának.

Mert Panni senki más, mint 
a színház külön szarkája.

A múlt ősszel szerződtették 
tagjaink sorába. Házmesterünk 
fedezte föl valahol a Zugiigei­
ben a kiváló tehetséget s azon­
nal sietett öt megfog... meg­
nyerni intézetünk számára. — 
Panni a beléje helyezett remé­
nyeknek várakozáson felül ele­
get is tett. Ma már általános 
kedvence a színház udvarán 
működő közönségnek. Azóta a 
Bajor Gizi nagy kutyájának : 
„Jágónak napja már lejárt...“ 
s az örökké leselkedő kandúr 
macska, mint „a mór megtette 
kötelességét s elmehet“.

Pannit mindenki szereti s ő 
bizalommal viseltetik mindenki 
iránt s nem fél senkitől. Azon­
kívül szurkai kebelét egyaránt 
hevítik a demokratikus, mint 
az arisztokratikus érzelmek, 
kardalosnő vagy primadonna

- az neki mindegy, ha arról 
v au szó, hogy egy "jói felfogott 
szerep . .. akarom mondani | 
„slepp“-nek a fodrait meg kell 
lépdesni.

Azt is bátor vagyok föltenni, 
hogy valami elkárhozott susz­
ternek a lelke költözött Fanni­
ba, mert nincs az a férfiláb, s 
azon a féiíilábon cipő, melynek 
borét legalább egyszer meg ne 
kopogtatta volna.

Ezenkívül Panni zsurnaliszta 
is a többek között. Most ugyan 
még nem tagja az „Otthon“- 
nak, csak a mi kis itthonunk- 
nak, de ki tudja, mire viheti 
még V Azt látom, hogy mindent, 
amit valahol fölcsipclt, — azt 
rögtön az újságba teszi. Üveg­
darab, dióhéj, fényes pityke, el­
dobott "-Hifaszál, — mihelyt 
bánni birtokába jut, rögtön va­
lami otth verő ujságdarab sus- 
torgó hajlékaiba kerül, amit 
aztán addig tanos és ráncigái, 
,ll:'g egész kis paksaméta lesz 
belőle.

Hogy engem miért kegyel 
jobban, mint a többi kollégái- j 
inat, azt három oknak tulajdo- ! 
nitom.

Először: Tudok a nyelvén 
beszélni. Ha belépek a színház­
hoz s megpillantom Pannit a 
lépcső legfelső fokán valamit 
icjJegelni (ölt van tudniillik az 
o titkos lomtára, szépen föl kiál­
tok hozzá :

— Kamarád !
ü hátat fordít nekem s visz- 

’wamonnja :
— Rád !...
He én folytatom a diskur­

zust :
- dere le. Panni !... Mért 

nem jössz le Panni ?...
-- Csáki... Csak!...
Ilyenkor aztán felmerül a 

másik ok, melyért engem Panni

mc-gjt'
sasiig
vallás
elitéit

Az Isten ítél.*
He’ sok szegény ember van most M világon 
Aki ázik-fázik, kerüli az álom,
Akinek nincs löldje, sőt még kenyere sem,
Aki a romokon zokog keservesen.
Hánynak nincs hajléka, a reménye veszve,
Drága szülőföldjét lie’ sok elvesztette.
Istenem, mi is 1^11 Nagy-Magyarországból ! 

tálán egy ember sincs, aki in nem gyászol.
Mégis ez az ország a jövő reménye.

Sok kedves gyermek a szülők szeme-fónye. - 
Igazi szegénység nem itt van, nem itten,
Ahol hinni tudnak. Velünk még az Isten !
Szánalmas szegénység nem e kis hazában,
Hanem olt van messze, nagy Oroszországban,
Ahol a dudások bűtöket eladják.
S azt hiszik, nincs Isten, — azért, mert tagadják.
Nem féltelek, hazam 1 Kis-Magyarországom.
~ Isten legszebb löldje kerek e világon. _
pn hiszem, hirdetem.' — A jövőbe látok. —
Megérjük mi még a Nagy-Magyarországot.

, vaJJon nu esz majd nagy Oroszországból,
Ahol a tagadás most tobzódva tombol ?
Lesz-é majd hatalom, ki rajtuk segítsen 
Ha jön a végára ? Ha Hét az Isten ! ?

Komád Zoltán,
. v. i. ref. lelkész,
r ' ,sszh:|)ig a ..Pesti Hírlap" 1923 március 22-iki számában 
!elllivZC:x ,1iKosllasAa, n,ely szerint az orosz bolsevlki közt ár- e.yik neplHzlosH. l ioci ij, részt vett egy olyan, a keresztyén 
\,1J1 a 111 11 *a 10 *1 V; 11 y• Z(,ki 1 árgya 1 áson, melyen az Istent

egyetértés _ _ _ _ 5

Donee eris felije. . . .
Láttám az életet rózsaszínben százszor, 
Vágyaim dériem ifjan, boldogan ... 
Megirigyeltek és hízelgő szóval 
1 ömjéneztek ál nők „jóbarátaim".

Győztem az életet arannyal, erővel 
S megvehettem mindent és mindenkit én.
Mert hozták és kínálták a barátságot 
lés még mi mindent a pénzeimért.

Ámde a forrásból kiapad a viz is,
S nem jár akkor oda a béka se már ;
így van. hogy kifogytam a csábi ló aramból :
Messziről kerül el a sok régi „jóbarát“.

Ifj. Széli Mihály.

Feldheim Imre POSZTOMAZ
KOSSUTH-UTCA 6, SZÁM 
még mindig

a legolcsóbb bevásárlási helyi
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Kapható a Méliusz könyvkereskedésben

i FONTOS HIRDETÉS
: A/t Apolló DivatAruház Piac-utca 67. sz., Miklás-utca sarok

értesíti ti t. vásárló köifinséget, hogy a tavaszi idényre dús válasz- 
tékban érkeztek a legdivatosabb férfi és női ruhaszövetek, selymek, 
mosóáruk, vásznak és zefirek. Mielőtt vásárolna, tekintse meg kira­
katait és dúsan felszerelt raktárát és meggyőződhetik —- feltűnő 
olcsó árairól. Telefon 7-ti4.

újdonságok érkeztek

az Arany Bika divatházba.
Tavaszi ruhaszövetek, csíkos nljszövet, koszillm és férfl- 
öltönyszöveiek, koverkot és velourok, gremidlnok minden 
színben, vásznak, zefirek és kötött áruk dús válnszlékbnn.
Nagyon ölesé árak. Telefon 7-65.

kegyel. Elkezdek a zsebemben 
diót kopotatni.

Micsoda vágtatás keletkezik 
erre? Panni egyszerre kihullat 
a csőréből mindent, s akárcsak 
a legfürgébb ballettáncosnő 
szökdös le egyik lépcső-fokról 
a másikra, élénken tudakozód­
va miudenik fokon, hogy 

— Kap ?... Kap ?... Kap ?... 
Aztán persze, hogy kap, diót 

is, a héját is, az elsőt megeszi, 
a másikat elrejti, a lomtárba. 
Mi szüksége van rá ? Azt ő 
tudja, nekem még eddig nem 
mondta meg.

Végre azért ragaszkodik hoz­
zám, mert én megtanítottam 
mindenféle hasznos tudniva­
lókra, melyekkel egy fin de 
siede szarka karriert csinálhat, 
így például oda kiáltom neki: 

— Panni meghunyászkodni! 
Erre ö gyönyörűségesen meg- 

lapul, fejét alázatosan lehor­
gaszt ja is tűri, hogy bóbitáját 
inegcibáljam.

— Panni! Talpat nyalni 1 
Szépen talpat nyalni!... Gyön­
géden a fejére teszem a lábamat 
s ő megsemmisülése teljes ér­
zetében néhányszor beletöröl- 
geti csőrét a cipőm talpába.

óh hová fog még jutni ez az 
állat ? ...

Meglehet, hogy teljesülni fog­
nak vakmerő álmai, melyekre 
mi még most azt mondjuk, 
hogy : „nagyzási hóbort“. Ha 
ugyanis olykor-olykor a nagy 
kandurmacska elkapja előle a 
máját, — ilyenkor Panni dühbe 
jön, hirtelen kőszáli saskese- 
lyünek képzeli magát s elkezd 
repülni, vadul csapkodva fél- 
araszos szárnyaival, melyek 
azonban legföllebb 4 méter ma­
gasra viszik, hol aztán valami 
kiálló építménybe jól beleüli az 
orrát s merész álmaiból föléb­
redve meglapul...

De hajh! Minden napnak vaft 
estéje s az est borzalmakat hoz 
nemcsak Lady Machbelh, de 
Panni"számára is. Ekkor jön a 
rettegett serif: a házmester és 
kegyellenül elhurcolja Pannit a 
Towerbe. Ez egy nagy ládából 
összetákolt ketrec, a seprőtartó 
magazinomban, ez a borzalmas 
Tower, hol Panni éjszakáit tölti 
s álmodik... miről?... Talán 
fényes pitykéről,... fényes 
üvegdarabokról... fényes hi­
vatalról, fényes érdemjelekről ? 
akármiről, de bizonyos, hogy 
az valami fémjes!. ..

A tanyai asszony 
órája.

Egy tanyai asszony nagy óva­
tossággal benyit városunk egyik 
köztiszteletben álló órásmesteré­
hez. Egy egyszerű ingaóra sétáló­
ját lógatja a kezében.

„No, mit adjunk oda, kedves 
nénémasszony ?“ — kérdi a fi­
gyelmes órásmester.

— Tessék ezt megcsinálni, mer’ 
nem jár — mondja az asszony.

— „Hát az órát nem hozta be ?“
— „Nem bizony én 1“
— „Hát mért nem ?“
— „Hát azir’, mer’ annak sem­

mi baja nincsen, csak' ez nem 
jár I“ — feleli irigylésre méltó 
n\ugalomnial a néni.

Misem lermészctesebb, mint­
hogy az órásmester visszaküldte 
az óra sétálójával a nénit és meg­
hagyta neki, hogyha azt akarja, 
hogy a sétáló járjon, az órát is 
hozza be hozzá.

hirdetéseit íeivétetneK 
az „Egyetértés“ kladóhl- 
/etalában.



Hirdetmény.

felhívjuk

'----“-s* j“gyeiemne vetetrnem fog.
Minden jegyzett elsőbbség 

részvény után 1000 kor., enne!

r U1J ca R-unseg n;
be pénztárunkhoz.

Debreczen, 1923. évi r 
hó 30-án.

tiszakmagyarorsnági Kőbánra 
es Magyar Tarmae ít.-t.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, 

nogy a kereskedelmi törvény 
30b. §-a alapján egy pár köves 
hn hans függőt, egy köves 
briiliáns gyűrűt, egy darab egy 
köves briiliáns gyűrűt, egy car- 
mosalt, egy darab három köves 
fantasie briiliáns gyűrűt, egy 
darab egy köves gyémánt gyü-
rUu’ rngy da.rah bupla fedelű 
sehaffhauseni massiv arany 

é,s eKY tömör arany láncot 
jyjj. évi április hó 10. tizedikén, 
kedden délután 4 (négy) órakor 
irodámban, Piac-utca 46. szám 
alatt a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénz!; élésért nyilvános árve­
resen eladók.

\ evő a vételi illetéket viseli a 
luxusadüval együtt.

Debreczen, 1923. évi március 
ho 29.

Dr. Lintner Sándor,
Klr. hoz jegyző

6185—1923. III.

Verseiijiiarpiüsi iiírdetBÉiy.
Debreczen szab. kir. város 

1 anacsa — a Salétrom laktanya 
-I ?,i“resen használaton kí­

vül álló két épületrész anyag*
el,adására s azoknak a 

tőidben levő alapokkal együtt 
elbontására és a bontásból ki­
kerülő anyagoknak, törmelé­
keknek és szemétnek elszállítá­
sára újabb zárt ajánlati ver­
senytárgyalás - és ezt követő- 
leg nyilvános szóbeli árverés 
megtartását határozta el.

Ajánlattevők kötelesek zárt 
ajánlataikat 1923. évi április hó 
14-ik napjának délelőtt 11 órá- 
/öíy a polgármesteri hivatalnál 
beadni, ezt megelőzőleg a házi­
pénztárnál bánatpézül 5000 ko­
ronát letétbe helyezni s az erről 
nyert letéti jegyet ajánlataikhoz 
csatolni.

A beérkező ajánlatok ugyan­
azon napon délelőtt fél 12 óra­
kor fognak nyilvánosan a vá­
roshaza tanácstermében felbon- 
„V?1 ,?s, ezt követőleg pedig a 
2Vá»1 iáf-vfr,és megtartatni.

Vállalati feltételek, valamint a
ÍSSnMJZ u- városi mérnöki
hivatalnál a hlvatalos órák alatt 
megtekinthetők. Az ajánlatban 
kifejezésre kell juttatni azt, 
mgv ajánlattevő a vállalati fel­
eteleket ismeri s annak megtar­

tására magát kötelezi.
hó 26breCZen’ 1923‘ éVÍ március 

L A városi Tanács.

flu i a 1 n íx l tk b

, Görcsös Lajos
5. Batlhyány-u. 26.
a Modern villamos selyem 

:t’ ernyők és drót vá-
e- zák készítését vállalja
^ Raktáron tart villamos szo-
d relési anyagokat, kande-
J lábereket és éjjeli szekrény-

lámpákat.

Ha ingatlant eladni 
vagy venni akar,

figyelmébe ajánljuk
MÁTÉ SÁNDOR

“TUB. m. ktr. állampénztárt tanácsos,
U. t. B. által engedélyezett Ingatlan 
forgalmi irpdájít, ahol beköltözhető há- 
2ak a Táros minden részén, belterületen és külsőségen, szőllők, klsebb-nagyobb I ■ 

birtokok előnyős áron kaphatók. 1 Bt
Debreczen, Széchenyl-u. 55. I

j Telefon 14-63. «♦* Telefon 14-63. 1

RUDVAS, TENGELY, I
i Horg. vaslemez s az összes gazdasági vasáruk legnagyobb raktára ; I I

SESZTINA LAJOS
vaskereskedése Piac-utca 23. Telefonszám : ©. | |

Zománcos edények s konyhafelszerelési cikkek kaphatók | j |

IKONCZ
1 KELMEFESTŐ GYÁRÁBAN 
gPÉTERFIA-UTCA 30. SZ.

Gyász ese- 1 

tén ruhák 24 | 
óra alatt I b■ II ut
festetnek. | i ^

1923 április X

Ha szépen, elegánsan
és Jutányosán akar ruház- 
kodnl, keresse fel

SÉLLFfil JÓZSEF urlszabót
Péterfla-u. 42.
(utcai sarok pincehelyiség.)

minden illatban és nagyságban

Húsvéti ajándékok
féaníkUr-, Parfüm- és Fésü-kazellák síb. 

legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogériában, Piacz-u. 42. Ä";

Csapó- 
utca 95

^ÍMEFESt^ Bejárni 
ü kapu alatt.

debreczen
MÜ KŐGYÁR

RÉSZV.-TÁRSASÁG

ajánlja telje­
sen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
Úriasí választék!
Városi raktár:

Kegyes Ferenc sir 
üzletében Piac- „ő. 

Gyártelep:
Fürdő-utca 2. szám.

Mindennemű

kelmét,
selymet

legmodernebbülj

fest a
lesi

Varga-n. 1. (Iparbankpalota.)
s£firmífíMrkeztyU' bőrkabát és

iszőrmefestészet. Vegytisztitás.

mi 21

mindennemű ruhákat 
legolcsóbban és kifogástalanul. TIHTIT I
Gyás*e.etb.n 84 Órán belül! IIÜlIII. 1

Eladó tláz a város legszebb és egyik 
^előkelőbb helyén, a Rákóczi-utcá- 
;n» a Nyomtató-utca és a Rákóczi- 
ca sarka melletti

Rákóczi-ufca 20. számú
igyon szép frontu házi Hat ablaka 
n az utcai fronton I Alkalmi »étel I
Sokkal jutányosabban meg lehet 

kapni, mint amilyen Arakat ma a 
külső utcabeli, leverni való házakért 
elkérnek 1
15 nap alail bekőlfözfiető 3 szobás lakás­
sal I — Egyetlen oka ai eladásnak az,

I hogy a jelenlegi tulajdonosa Tisza- 
szén nnre községben lakik ég Így a 
távolság mialt nagyon kellemetlen 
neki annak kezelése, gondozása, 
fenntartása. ’

A ház részletes leírása a következő:
-Masszív, tégla épület, cseréptető- 

'el fedve. Újonnan átrenovalva. Alá- 
pincéiét! két szárny épület, fedett 
kapualjjal. A következő lakásokkal :

I. A jobboldali épületszárnyfcan :

I. Mégy szobás utcai lakás, előszo­
bával, konyha, speiz, pincék, fáska- 
mura. Hoznák Álad r ur, a -Hangya* 
vezérigazgatója bérli;

-i. Kgy rendbeli 2 szobás lakás, 
mellek helyiségekkel, bérli; Virághátv 
Hajos ssinmüvesi ur. '

II. A baloldali épületszárnyban :
3. Három szobás utcai lakás, mel­

lékhelyiségekkel, pincékkel, libben 
la.vik a régi tulajdonos, aki (levvcd 
á'tal kcBzitett a Nagy Lajos irodában 

kvo és bárki Altai megtekinthető 
oku-at szerint köteles a tulajdonos 
felszólítására az összes helyiségeket, 
a felhívástól számított 15 nap *1 tt 
minden feltételre való tekintet nél­
kül kiüríteni I Ezt foglalhatja el a 
vevő jogszerűen és törvényesen !

M r,ndhe‘i %-T szobás lakás, 
SárTé^'n shCJ7> fáskamara, a Szüca 
Lára és Benes Roza úrnők bérletében.

'>• Házmester! lakás. 
vilfZ |4ICan küső lakásokban villany- 
világítás Cserópkalynák. Jó vizű szi­
vattyús kút. Csatorna bevezelre.
Ma megkapható hat és 
fél millió koronáértI
A vételi ügylet egyedül és kizáró-

(tC,ak ,a* e,;*n bigatlan eladása
cos UInenne kr“5 í,a,T LaJ°s Orwa- 
{.os Ingatlanforgalmi irodában köt-
l,ető m»K Veres-utca 9. szám alait.

KÖZPONTI 
ÉLÉSTÁRBAN
Miklós-utca 2. sz. alatt

vetni való burgonya
ZZ koronáért,

étkezésre való burgonya
25 koronáért 

kapható.

I
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ÉTKEZÉSI
ÉS VETŐBUHGOMYA.

valamint korpa 
és takarmány­
liszt bármily
mennyiségben 
jutányos áron 
♦+ kapható a +♦

)! FUTURA <<

TISZÁNTÚLI KI- 
RENDELTSÉGÉNÉL,
vagy annak Rákóczy- 
litca 13-ik szám alatti 
zöldségraktarában,

Angol bőröndök,
Aktatáskák, Kupébő­
röndök, Orvosi tás­
kák, Müszertokok, 
Retikülök, Levéltár­
cák, Szivartárcák
készítésével és javításával 
forduljon bizalommal

Széchenyi-utcza 8.

Unghvári Lászlótól 
Czegládről
ideszállitott nemes

gyümölcsfa - oltványok
kaphatók mindennap

Hatvan-u. 60. sz. alatt

lusvétig
még a régi álban vásárolhat

téli felöltőket, 
tavaszi felöltőt, 
ruhákat, kalapot

áruházban, ooooooo

TELEFONSZÁM 
232 ÉS 970. ,. aé KPENZTÁ» /»„
alfülp\4" "es*ecmm
A Pesti Magyar KereskTd^ZTTTrirAmrälirTrtintr

Alaptőke 10 millió K, tartalékok 10 miílln k i, niezeie.10 millió K, betetallomany 80 millió Korona.

ooooo Üzletágai:
ii.kÄÄ ^6k,kfZá,mlák' váltóleszámlto- 
ias, loriesztéses éa jelzálog kölcsönök Érték.
papírok és külföldi pénzek vétele és eladása 
Am megbízások, hitelek bel- és külföldre' 
tnk fi9ek *n®kp«plrokra és árukra. IparvallalT- 
tok finánchoz*,a Saját áruraktár, oooooooooo

Affiliált intézetei:
Kereskedelmi és Iparbank Részvénytár.. Nvlr-
Bank*ZRés^«*é0yk(írolyi lpar" és Kereskedelmi 
Bank Részvénytársaság, Gazdasági Bank Rt
Rt J KSaZh°a.0T k’ Gazdasági Bank
R ., Kából Takarékpénztár Részvénytársasáa 
Blharmegyel Kereskedelmi Rt. B.reUyóu'falm

Vikiualia Kereskedelmi Részvénytársaság Budapest
d' eebrmZm' 6ád°SM-u,M 2- »'«'Hi Takarékpénziír épülete. Telefon 3-20

■2!^rk ""nde"nemi' ■.n.e.r.e.-...,. ni.,:

TURULi
CIPŐQTi* R.T.
DEBRECEN, PIAC-U 48.

♦

Saját érdekében 
tekintse meg

kirakatainkat

Cipőink
olcsók, tetszetőseit, 

megbízhatók I

ff

UL

Debreczen! Hitelbank
Részvénytársaság 
Széchenyi-u. 1. sz.
TELEFONSZÁMOK: 402 ÉS 770.

Foglalkozik a ___________
lek összes ágazataival

■ ■■■■■ ■«■■■■■■»■BÉÉié AWh AAäm ú-TWVTm-

FRANK ERNŐ
ajánlja dusan felszerelt

rövidáru raktárát
harisnyák, zsebkendők, 
hímzések,szalagok,
piaci t ás k ái k, komódc- 
cipök, ostorok, ostornye- 
lek nagy választékban!

CSAPÓ-UTCA 11, SZ.

Paulo I. Debreczen,
Batthyány-u. 22. Telefon 13-65.

Szilágyi Jenő
bankbizományi 

és árubizományi irodája,
Debreczen, Csapó-utca 19. sz.

Telefonszám 5-66.

Arany és ezüst érmepén- 
zeket (belföldi) a legma­
gasabb napiáron veszek,

Tégla eladás.
Nagy és kis csertéglát 
ismételten már minden 
mennyiségben módomban 

áll szállítani.
Kereskedők figyelmébe.

Közvetlen a Piac-utcába be­
nyúló nagy bérházban több 
üzlethelyiség hosszú bérlet 
mellett, előnyös teltételek 

mellett kiadó.

M. Nagy Mihály
kalaposnál, 
Péterfia-u. 8.

©Már most
alakíttassa át női 
sznlmaknlnpjalt. o

Legújabb 
bécsi modellek!!

Pestszentlőrinczi Parketgy,r 
ésGőzfürész Részvénytársaság

Vezérképviselete Hajdú-, Szabolcs-, 
Szatmár- és Beregmcgyék részére

Rohmer Sándornál
Debreczen, Plac-u. 43

NEUSCHLOSZ-LICHTIG
Repülőgép és FalparRT.
Albertfalva—Budapest,
Azérképviselct'e Hajdú-, Szabolcs-, 
bzatmár- őa Beregmegyék részére

Háhmer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43.

Gyártmányai 1 Bútor-, épülő:, asz­
talos munkák, gazdasági szekerek, 
stráfezekerek, mezőgazdasági fa- 
szerszámok, szerszámnyelek, ház­
tartási faáruk ; gyermekkocsik, fa­
lusi ajrók és ablakok, szekérkerekek, 
tömegcikkek etb. Telefon 962

•ti
..h -rí?t ^ ja .

... „■ fv ,-. ■,'» f ‘ , - •• • * * ;
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„ELEKTRA1
villamossági és 
átviteli vállalat
Debreczen, Hatvan-u. 2.1. em. Telefon 8-85

Villamos világítási berende­
zések, csengők, telefonok 
szakszerű szerelése és javí­
tása a legjutányosabb árban. 
Szerelési anyagok raktára !

gWMMBBaW|BMgMW I

debreczeni fiókja, Debreczen,
Piac-u. 53. (Hungária épület.) 

Telefon: 9-52,, 8-40. sz.

SKfóSSlW

Foglalkozik a banküzlet minden ágával. — Folyósít 
váltó kölcsönöket. Olcsó kamatozó tör- 
lesztéses kölcsönöket. — Elfogad beté­
teket magas kamatozás mellett és azo­
kat minden felmondás nélkül fizeti vissza. 
Idegen pénzek vétele és eladása és azok átutalása.

PRIMA GÄZH0KSZ,

TELEFON 74. SZ.

kátrány, faszén és szobafijfés- 
hez alkalmas magyar szén
sISantícmn kaplhiüt©

legolcsóbb napi áron

sí®! nBCBaMBnennns<MsaBnsB5BBr;

1?

debreczeni fiókja
Kossuth-u. 21.
Alaptőke és tartalékok:
800.000,000 korona.

fog la LKOZ I K
a banküzlet minden 
agával. Értékpapírok 
vétele és eladása. El­
fogad betéteket folyó 
(csekk) számlára és 
betétkö ny vecské k re 
legmagasabb kamato­
zás mellett. VAVAVAV

Telefon : 3, IO, e \&m S

MAGYAR LESZÁMÍTOLÓ 
ÉS PÉNZVÁLTÓ BANK

debreczeni fiókja
Városi bsrpatota (Passage).
Alaptőke és tartalékok 1 milliárd korona.

Bankosztálya:
(Telefoni: 35. és 9-41. szám.)

Elfogad betéteket könyvecskére, 
folyó-és csekkszámlára a legelőnyö­
sebb kamatozás mellett. Átutaláso­
kat eszközöl az összes külföldi pia­
cokra. Devisákat és valutákat vesz 
és elad a legelőnyösebb napi áron.
Elfogad mindennemű tőzsdei megbí­
zást értékpapírok vétele és eladására

Áru osztálya:
Piac-utca 26. sz. Városi bérpalota.
(Telefon: 11-66.,11-67.és 11 68)
Foglalkozik mindennemű mezögaz- 

AiakuiB.- dasági termények nagyban való vé- Alakult;
8 ©©3. telével a legmagasabb napi áron. Ü

liSSt - 1~RI I II lllll |l —WlIBIIM—M

■
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Részvénytársaság1
Öebreczen,Kossuth-u-21.sz.

Foglalkozik a mezőgazdasági 
termelvények vásárlásával és 
a mezőgazdaságban szükséges 
eszközök és állatok eladásá­
val.képviseli az Angol-Magyar 
.Bank ipari és kereskedelmi 
vállalatait. Állat, gabona, szén.
^cb gép, vas és építési anya­
gok osztálya igyekszik a ter­
melő és fogyasztó között köz­
vetlen kapcsolat révén a köz­
gazdaság érdekeit szolgálni. 
Erdeyi származású tinók és jár- 
mos ökrök állandóan kaphatók
Gepraktár : Hatvan-utca S3, sz.

Telefon: 3, IO, 85.

■
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